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Elôszó

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal vezetése nevében üd-

vözlöm az olvasókat: az állami vezetőket, országgyűlési képvi-

selőket, az államigazgatási szervek vezetőit és az ott dolgozó 

köztisztviselőket, az adóhivatal társszerveinek irányítóit és mun-

katársait, az újságírókat és szerkesztőket, a főiskolák, egyetemek 

oktatóit és hallgatóit, a civil szervezetek képviselőit. Mindazo-

kat, akiknek jó szívvel ajánljuk az immár másfél évtizede meg-

jelenő bulletinünket.

Miért számítunk az érdeklődésükre? Azért, mert az adózás mil-

liókat érintő ügy, mindannyiunk hozzájárulása a közterhek vise-

léséhez, az állam működőképességének fenntartásához. Köztu-

dottan az adó- és járulékfizetési kötelezettségek teljesítésével 

valósulnak meg ugyanis az állami fejlesztések, ebből működik 

az egészségügyi ellátás, az oktatás, az állampolgárokat szolgá-

ló hivatalok rendszere, ebből kerülnek kifizetésre a nyugdíjak, 

és ezek jelentik a forrását más állami, illetve önkormányzati fel-

adatok megvalósításának is.

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatalra hárul a beszedés ne-

héz és rendkívül felelősségteljes feladata. Azért, hogy ezt né-

miképpen érzékeltessem Önökkel, kedves olvasók, itt, az elő-

szóban is néhány adatot kiemelek.

A 2004. évben az adóhivatal által kezelt nettó adó és adójelle-

gű befizetések összege 6227,7 milliárd forint volt. Ez az összeg 

2005-ben már több mint négyszáz milliárd forinttal volt maga-

sabb. Az APEH által kezelt összes nettó 6631,9 milliárd forint-

nak része az a 208 milliárd forint is, amit az adó- és járulék-

hátralékokból munkatársainknak, elsősorban végrehajtóinknak 

sikerült beszedni. Az államháztartás pozícióit javítja az a közel 

186 milliárd forint is, amit revizoraink tártak fel ellenőrzéseik 

során, s megállapításaikat az adózók sem vitatták.

Hogyan sikerült mindez? Erről kívánunk számot adni Önöknek. 

A 2005. évi munkánk megismeréséhez szükséges leglényege-

sebb tudnivalókat tartalmazza a kiadványunk. Előrebocsátom, 

hogy – hasonlóan a többi bulletinünkhöz – most sem lesz kön�-

nyű olvasmány. Mi azonban változatlanul nem a hivatalt akarjuk 

reklámozni, nem a tevékenységünket kívánjuk népszerűsíteni, 

hanem a célunk a hiteles tájékoztatás, a beszámolás.

Tartozunk ezzel az állampolgároknak, akiktől a pénzt adó és já-

rulék formájában beszedtük, és segítünk a közrebocsátott infor-

mációkkal azoknak, akiket a munkánk mélyebben érdekel.

� Dr. Szikora János

„Az adó végül is nem más, mint díj, amit
azért a kiváltságért fizetünk, hogy
szervezett társadalomban élhetünk.”

Franklin D. Roosevelt

Dr. Szikora János

elnök

Dr. Juhász István

szakmai elnökhelyettes

Dr. Vámosi-Nagy 

Szabolcs

jogi elnökhelyettes

Dr. Futó Iván

informatikai  

elnökhelyettes

Kiss Ferenc

gazdasági vezetõ
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Bevezetés

Az elmúlt évtizedekben nemcsak a beszedendő adónemek és azok mértéke, az adórendszer változott folyamatosan, ha-

nem az adók beszedésének módja és szabályai is. Az adóbeszedésre szakosodott intézmények pedig – az adóigazgatás 

részeiként – az általános közigazgatással együtt fejlődtek, tevékenységük egyre szerteágazóbb és bonyolultabb lett.

Ezek a megállapítások igazak hazánkban az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal (APEH) tevékenységére is. Fel-

adata megalakulása, 1987 óta változatlan: az állami közterhek döntő többségének beszedése. Mit takar ez? Ket-

tős irányultságot: miközben szolgáltatásokat nyújt az adózóknak, ugyanakkor a törvényi kötelezettségek érvénye-

sítése érdekében hatóságként is működik.

Ez az adóhivatal feladata a kezdetektől, mégsem tekinthetünk e munka végzésének és eredményességének szem-

pontjából minden évet egyformának. A 2005-ös esztendőt az elért eredmények alapján nyugodtan minősíthetjük 

jelentős évnek, amely kiemelkedőnek számít a korszerű, internet alapú magyar elektronikus közigazgatás kiépí-

tésében is. Az államháztartás működésében, az állami bevételek beszedésében meghatározó feladatokat ellátó 

állami adóhatóság sokirányúan bővítette mindazokat a lehetőségeket, amelyek a modern informatikai eszközök 

használatával könnyebbé és gyorsabbá teszik az adózási feladatok teljesítését.

Nemcsak ezzel jellemezhetjük azonban az elmúlt évet. Az Országgyűlés tevékenységének értékelésekor a sajtó-

ban már elhangzott, hogy a törvényalkotásban rekord született. Az intenzív jogalkotás értelemszerűen kihatott 

az adóhivatal munkájára is, amelyet jelentősen befolyásoltak az állami bevételek előirányzatainak teljesítésére, 

lehetőség szerinti növelésére irányuló kormányzati elvárások is. 

Mindeközben az APEH létszáma tovább csökkent, és rendkívül szigorú belső költséggazdálkodással kellett mű-

ködnie. A végzett munka rendszeres értékelése azonban azt bizonyítja, hogy az adóhivatal a követelmények dön-

tő többségének eleget tett. 

Kiemelendő eredmények

Az adóhivatal által beszedett adó- és járulékbevételek bruttó összege az év végére elérte a 7932,9 milliárd forin-

tot. Hogyan sikerült ez? Az önadóztatási rendszer működésével, az – első alkalommal történő – adóhatósági adó-

megállapítással és a hatósági intézkedésekkel. Különösen jelentős, hogy az APEH által kezelt összes bevételnek 

több mint 90 százalékát kitevő legfontosabb, ún. kiemelt adónemekben teljesült államháztartási bevételek jel-

lemzően az előrejelzéseknek megfelelően alakultak.

Említettük az intenzív jogszabályalkotást. Ezek előkészítése érdekében lényegesen több volt a rendszeres, illetve 

ad-hoc adatszolgáltatás, háttérszámítás és elemzés a kormányzatnak, a Pénzügyminisztériumnak, az év első fe-

lében pedig az akkor működő Adóreform Bizottságnak is.

Szintén az intenzív jogszabályalkotással, a gyakori módosulásokkal függ össze, hogy rendkívül megnőtt az ügy-

felek tájékoztatási igénye. Ezt, a hagyományos formák mellett a Központi Ügyfélszolgálat működtetésével, az in-

ternetes szolgáltatások bővítésével és a hivatal honlapjának segítségével sikerült kielégíteni.

A különféle jogszabályi előírások következtében az adózók és a hivatal számos kötelezettsége módosult, illetve 

újabbak keletkeztek. Ezek egy jelentős része a gyorsabb és egyszerűbb ügyintézést szolgálja (pl.: az elektronikus 

aláírással bevallásra kötelezettek körének bővítése, az illetékességi körön kívüli adózók részére is adó- és jöve-

delemigazolások kiállítása, együttes adóigazolások kiadása stb.).
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Több új előírás megvalósítása, illetve következő évi bevezetésének előkészítése a korszerűbb államigazgatási te-

vékenységeket segítette. Az APEH, az elsők között a magyar közigazgatásban, tette lehetővé bármely adózó szá-

mára, hogy kötelezettségének elektronikus úton tegyen eleget (az ún. Ügyfélkapu segítségével). A Start Prog-

ram keretében a fiatal pályakezdők az adóhivataltól kapják meg kérelmükre a Start-kártyájukat. Az előző évben 

indult a minősített adózói adatbázisba kerülés előkészítése, megkezdődött az egyéni járulékszámlák létrehozá-

sa. Adóhivatali elemzés világított rá az egyszerűsített adózói befizetések rendszerének (egyszámla) előnyeire és 

nehézségeire.

Előtérbe kerültek a bevételnövelő áfa vizsgálatok, az adóhatósági jelenlét fokozása, az egyes adókötelezettségek 

teljesítésének ellenőrzései. Az új módszerek (kockázatelemzésen alapuló kiválasztás, nemzetközi megkeresések, 

a „Rapid” csoport felállítása stb.) hatékonyabb, esetenként gyorsabb vizsgálatokat eredményeztek, és a revizorok 

az év folyamán több mulasztást tártak fel.

Az ellenőrzéseknél és a nemzetközi kapcsolatok bővítésében nagy hangsúlyt kapott az Európai Unió adóügyi 

együttműködési szabályainak alkalmazása az egyes tényállások hatékonyabb felderítése, különösen az adócsa-

lások, adóelkerülések kiszűrése érdekében.

A korábban kialakított informatikai rendszer segítségével eredményesek voltak a behajtási intézkedések. Az elekt-

ronikus inkasszók kibocsátásával a korábbinál több kintlévőséget sikerült beszedni. Új eljárások alkalmazására 

is sor került (pl.: a behajtási jogsegély keretében az EU tagállamaiból érkező megkeresések teljesítése, a bírósá-

gi végrehajtók önkéntes igénybe vétele).

Nagyfokú körültekintést, számos egyeztetést, belső jogi koordinációt, a dolgozók oktatását, az informatikai rend-

szer módosítását igényelték a módosított, illetve új – az adózásra, a közigazgatási hatósági eljárásra vonatkozó 

– törvények szerinti eljárások.

A végzett munka minőségét tükrözi, hogy a kiadott nagyszámú határozat többsége az év folyamán jogerőre is 

emelkedett, azaz a döntések nagyobb részét az adózók nem vitatták.

Az adóhivatal vezetése az év közben felmerült problémák gyors és rugalmas megoldása érdekében időben meg-

tette a szükséges munkaszervezési intézkedéseket. Ugyanakkor nem hanyagolta el a hosszabb távú tennivalókat 

sem (pl.: az új informatikai rendszerre történő áttérés folytatása, a teljes ellenőrzési munkafolyamat korszerűsí-

tésére irányuló törekvések).

Elismerések

A hivatal tevékenységének értékelését hitelesítik az eredményesen teljesített feladatokért kapott elismerések. 

Az elektronikus ügyintézés megvalósításáért a Miniszterelnöki Hivatal Elektronikuskormányzati Központ az APEH-

nak „eKormányzati Díj”-at adományozott. Múlt év szeptemberében az Európai Unió vám- és adóügyi biztosa lá-

togatta meg az adóhivatalt, és elismerően szólt a végzett munkáról.

A miniszterelnök 2006 januárjában az APEH vezetőinek országos értekezletén mondott köszönetet az adóhiva-

talnak. A pénzügyminiszter szintén vezetői értekezleten fejezte ki elismerését. Azok pedig, akiknek az elért ered-

mények köszönhetők, vagyis az adóhivatal munkatársai a korábbinál nagyobb jutalomban és több kitüntetés-

ben részesülhettek.
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Bevételek és kiutalások

Az államháztartás 2005. évi finanszírozási forrásaiból az APEH által kezelt bevételek meghaladták a 6600 milliárd 

forintot, amely 404 milliárd forinttal, több mint 6 százalékkal magasabb volt az előző évi bevételnél. A többletnek 

közel a fele, összesen 196 milliárd forint a társadalombiztosítási bevételek emelkedéséből származott. A közpon-

ti költségvetés nettó bevételei összességében mintegy 192 milliárd forinttal, csaknem 6 százalékkal emelkedtek. 

Meghatározó jelentőségűek a költségvetés pozícióit is alapvetően befolyásoló ún. kiemelt adónemekből (áfa, szja, 

társasági adó, társadalombiztosítási járulékok) származó bevételek. A kiemelt adókból és járulékokból együtte-

sen mintegy 328 milliárd forinttal, több mint 5 százalékkal nagyobb bevétel realizálódott, mint az előző évben.

Az adóhivatali tevékenység a számok tükrében

Adó- és járulékbevételek megoszlása

Egyéb

Társasági adó

Személyi jövefelemadó
Általános forgalmi adó

Egészségügyi hozzájárulás

Társadalombiztosítás
21,8%

27,7%

7,2%
2,7%

33,3%

7,2%
21,7%

26,9%

6,5%
2,5%

34,3%

8,2%

20052004

6227,7 milliárd forint 6631,9 milliárd forintAdók és járulékok összesen:

Egyéb befizetések

Személyi jövedelemadók
Fogyasztási adó
Társasági adó 51,7%

28,8%12,4%
7,1%

A központi költségvetésben megjelenő nettó pénzforgalmi bevétel megoszlása

Általános forgalmi adó

52,9%

 27,7%

0,2%

13,8%

5,4%

2004 2005

Adók és befizetések összesen * (milliárd Ft) 3 456,83 264,6

465,6455,7
* Nem képezi a költségvetés bevételét 
az önkormányzatoknak átutalt milliárd forint személyi jövedelemadó
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Adók és adójellegű befizetések (millió forintban)

Megnevezés
2004. év 2005. év

nettó bruttó nettó bruttó

Társasági adó összesen 448 708,3 511 954,9 430 051,2 514 322,4

Hitelintézeti és pü. vállalkozások különadója 35 574,4 35 594,5

Személyi jövedelemadó 1 350 020,7 1 428 869,6 1 437 114,5 1 515 868,3

Befektetési adóhitel visszafizetése 10 331,1 10 650,4 658,3 839,4

Általános forgalmi adó összesen 1 727 745,4 2 906 225,0 1 785 316,4 3 070 588,4

ebből import termékek beszerzése után 714 799,7 726 174,2 182 028,5 184 549,1

Fogyasztási adó összesen 7 591 8 071,5

ebből: import termékek után 6 337,8 6 703,3

Játékadó 60 409 60 452,7 66 377,3 66 426,2

Gépjárműadó -0,4 3,2

Munkaadói járulék 157 333,8 158 306,2 172 605,1 173 556,0

Munkavállalói járulék 48 259,5 48 884,9 52 263,5 53 408,1

Egyszerűsített vállalkozói adó 67 005,1 67 339,6 91 365,1 91 661,6

Átlagadó 6,4 13,1 -3,8 12,8

Különféle alapok, alapszerű befizetések  
és visszafizetések összesen 

66 557,6 69 104,0 93 590,9 102 214,4

ebből
Rehabilitációs hozzájárulás 8 066,6 8 338 11 403,7 11 917,9

Kárpótoltak mezőgazdasági tám. visszafiz. 0,0 3,6 0,3 4,6

Nemzeti kulturális járulék 7 799,6 7 915,9 7 277,3 7 556,5

Szakképzési hozzájárulás 21 346,1 22 313,1 24 856,7 25 742,1

Innovációs járulék 15 970,5 16 694,8 20 548,4 23 456,6

Környezetvédelmi termékdíj 13 199,2 13 658,8 19 515,8 21 960,3

Piacra jutási támogatás megtérülése 175,6 179,8 262,1 268,0

Vállalkozói járulék 6 523,8 6 714,1

Környezetterhelési díj 3 155,0 4 546,5

START kártya 47,8 47,8

Társadalombiztosítási járulék 2 076 811,0 2 083 740,9 2 272 933,5 2 282 060,4

Egészségügyi hozzájárulás 168 553,7 171 137,2 164 407,8 167 285,1

Különféle egyéb befizetések, szankciók, bírsággal, 
pótlékkal és illetékkel együtt

38 393,9 44 407,9 29 639,1 43 644,7

ebből

Tb-járulékok késedelmi pótléka, bírsága 9 372,0 9 616,2

APEH által kezelt összes befizetések 6 227 726,1 7 569 161,1 6 631 893,3 8 117 482,3
ebből: import áfa és fogyasztási adó 732 877,5 184 549,1

APEH által beszedett adók és járulékok összesen 6 836 283,6 7 932 933,2
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Az elmaradt, illetve eltitkolt adók beszedésére irányuló, valamint a jogtalan igényléseket kiszűrő intézkedések 

eredményeként az államháztartás pozíciójának javulásához az APEH az év végére 272 milliárd forinttal járult hoz-

zá. Az elért eredmény több mint 23 milliárd forinttal meghaladja az egy évvel korábbit. A teljesítmény háromne-

gyede, közel 208 milliárd forint hátralék behajtásból származott, amely 16 és félmilliárd forinttal magasabb az 

előző évinél. A befolyt bevétel közel 70 százaléka – 144 milliárd forint – az adóhátralékokat csökkentette, a fenn-

maradó összeg pedig a járulékok kintlévőségeit mérsékelte.

A belföldi, valamint a külföldi illetékességű adózóknál lefolytatott kiutalás előtti ellenőrzések 36 milliárd forint 

jogtalanul igényelt adó és támogatás kiutalását akadályozták meg, amely 10 milliárd forinttal több az egy év-

vel korábbinál. Hasonlóan az előző évekhez, a visszatartás döntő hányada az általános forgalmi adóhoz kap-

csolódik.

Adók és adójellegű bevételek visszautalása (millió forintban)

Megnevezés 2004 2005

Összes visszautalás
ebből

általános forgalmi adó
társasági adó
személyi jövedelemadó
fogyasztási adó 
tb-járulék, eho
késedelmi pótlék

ebből: szigorított kiutalás előtti EUK áfa 
ellenőrzések miatt

egyéb

1 341 435,0

1 178 479,6
63 246,6
78 848,9

480,5
9 513,4
2 710,0

-
 

8 156,0

1 485 589,0

1 285 272,0
84 271,2
78 848,9

-
12 004,2
11 562,1
8 400,1

 
13 725,7
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Az előzetes ellenőrzések alapján jogerősen visszatartott összegek
megoszlása főbb adó- és járuléknemenként (%)

Egyéb adók és támogatások
Személyi jövedelemadók

Társasági adó*
Általános forgalmi adó*

* Külföldi illet ség adóalanyoktól joger sen visszatartottal együtt.
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9,31,6
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A különféle adóhatósági intézkedések során kiszabott bírságokból és pótlékokból befolyt bevétel meghaladta 

a 28 milliárd forintot, amely a költségvetési törvény részét képező éves előirányzat mintegy 87 százaléka (3 milli-

árd 400 millió forinttal kevesebb az egy évvel korábbinál). Az előirányzattól és az elmúlt évi teljesítménytől való 

elmaradás jellemzően az EUK-s adószámmal rendelkező adózók szigorított áfa ellenőrzését követően a késedel-

mes utalások miatt kifizetett kamatra vezethető vissza (melynek összege 8 milliárd 400 millió forint volt).

A köztartozások rendezése érdekében a visszatartásról 67 ezret meghaladóan kiadott (az előző évhez képest a növekedés 

több mint hétezer) határozat döntő többsége az év végéig jogerőre emelkedett. A visszatartott összeg ez évben 42 szá-

zalékkal közel 9 milliárd forintra nőtt, melynek 90 százaléka APEH tartozások rendezését szolgálta. A többlet is az APEH 

visszatartásoknál jelentkezett, míg a többi társszerv részére visszatartott összeg csekély mértékben csökkent.

Az APEH által folyósított támogatások összege meghaladta a 331 milliárd forintot, melynek 28 százalékát különféle 

agrártámogatások tették ki. A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium által biztosított forrásokból kü-

lönféle agrártámogatásra 92 milliárd forintot folyósított az APEH, amelyet főként agrártermelési, és állattenyész-

tési jogcímekre, agrárfinanszírozásra, új mezőgazdasági gépek vásárlására, továbbá piacfejlesztési célokra utaltak 

ki. Az egyedi termelési támogatások felhasználása az éves előirányzat szerint alakult. A megváltozott munkaké-

pességűek foglalkoztatását ösztönző normatív támogatások 14 százalékkal mérséklődtek az előző évhez képest. 

A csökkenést jogszabályi változás idézte elő, a kiutalások az éves előirányzat szintjén teljesültek. A fogyasztói ár-

kiegészítés folyósításai összességében az éves előirányzatot minimális mértékben meghaladták.

Támogatások pénzforgalma (millió Ft)

Megnevezés 2004. év 2005. év

Támogatások összege
ebből:

egyedi támogatás
normatív támogatás
fogyasztói árkiegészítés
mezőgazdasági és élelmiszeripari exporttámogatás
agrárpiaci támogatás, állami felvásárlás
új mg-i gép vásárláshoz, lízinghez nyújtott támogatás
agrártermelési támogatás */
agrárfinanszírozás támogatása
állattenyésztés és biológiai alapok támogatása
állatjóléti és haszonállat tartás szab.támogatás
vízgazdálkodás támogatása 
nemzeti agrár-környezetvédelmi progr. támogatása
meliorációs és öntözésfejlesztés támogatása
szaktanácsadás
állami kezesség beváltás
agrárgazdasági kezesség
különféle egyéb támogatások **/

Központi költségvetésből finanszírozott támogatás ***/

321 100

58 377
64 148

103 837
1 184

28 145
6 778

15 959
18 847

2 701
12 470
3 580
1 594
1 170

941
214
330
827

226 585

331 296

57 887
54 996

117 682
0

3 792
1 876

56 489
23 276

387
3 184

306
351
673
853

8 484
530
530

230 789
*	 Erdőkárok elhárításához nyújtott támogatással együtt
**	� Fiatal agrárvállalkozók, elemi kárt szenvedett termelők támogatása, agrárfejlesztési hitelek kamattámogatása, egyéb támogatás jogcímek.
***	 Kezességvállalás és agrártámogatások nélkül
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A főbb államháztartási bevételek alakulása

Személyi jövedelemadó

A személyi jövedelemadózás törvényi változásai 2005. január 1-jétől általánosságban kedvezőbben érintették 

a magánszemélyeket. Ezek közül elsősorban az adótábla módosulását kell kiemelni. A korábban három sávra ta-

gozódott adótábla kétkulcsosra módosult. Kiesett a középső adósáv adókulcsa, így az alsó adókulcs 18 százalé-

kos mértéke másfélmillió forintig kitolódott, míg a felső sáv változatlanul 38 százalékos adókulccsal adózott to-

vább. Az új előírások elsődlegesen a 2005. évtől kezdődően érvényesültek.

A magasabb jövedelmű adózókat érintő változás volt, hogy a kedvezmények érvényesítésénél számos jövedelem-

korlát került bevezetésre (pl. családi adókedvezménynél a 8 millió forint). Egyes kedvezményeknél együttes felső 

határ kialakítására került sor. Ezáltal azok, akik tandíj-kedvezményre, mezőgazdasági őstermelői kedvezményre, 

szellemi tevékenységet folytató magánszemélyeknek járó adókedvezményre, közcélú adományok utáni kedvez-

ményre, esetleg biztosítási díj kedvezményére jogosultak, kedvezményeikkel 6 millió forintot meg nem haladó 

éves jövedelem esetén maximum 100 ezer forinttal csökkenthették adójukat. A jövedelemkorlát felett fokozato-

san egyre kisebb összegben, és 6,5 millió forintot meghaladó éves jövedelemnél egyáltalán nem vehettek igény-

be ezeken a jogcímeken adót mérséklő tételeket.

Mindezek befolyásolták a személyi jövedelemadó bevételt, amelynek növekedése meghaladta a 77 milliárd forintot, 

az előző évi több mint 1360 milliárd forintról közel 1438 milliárd forintra emelkedett. A befizetések 5 százalékot meg-

haladóan emelkedtek, míg az igénybe vehető adókedvezményeknél bevezetett szigorítások ellenére a visszaigény-

lések nem csökkentek. A 2005. évi bruttó befizetés összege – a befektetési adóhitel visszafizetéssel együtt – közel 

1517 milliárd forint volt. A befizetések átlagos havonkénti nagysága valamelyest felülmúlta a 126 milliárd forintot. 

Ettől kiugróan magasabb összegű a januári és a decemberi hónap adata, míg jóval mérsékeltebb volt a júliusi 

és a szeptemberi befizetés. 

A kiutalások (mintegy 79 milliárd forint) az előző év szintjén maradtak. A kiutalások havi megoszlása a bevallási 

határidő módosulása miatt 2005-ben egyenletesebb lett. Az előző évinél némileg kiegyenlítettebb havi megosz-

lás ellenére a hivatal a visszafizetéseknek közel kétharmadát a második negyedévben teljesítette.
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Általános forgalmi adó

Az Európai Unióhoz történő csatlakozást követően az adózók a hatályos törvény alapján az importált termékek 

után fizetendő általános forgalmi adót önbevallással rendezték, az esedékes áfa bevallásban került elszámolás-

ra a fizetendő és a beszerzést terhelő, levonható adó. Az általános forgalmi adó bevallási és elszámolási rend-

szerében azonban 2005-ben évközi törvénymódosítás okozott változást. 2005. július 1-jétől a termékimport után 

fizetendő áfát főszabály szerint a vámhatóság állapította meg és vetette ki, azonban az adóalanyok egy része – 

amelyek megfeleltek az előírt alanyi és tárgyi feltételeknek –, kérhetett vámhatósági engedélyt az import áfa to-

vábbra is önadózásos elszámolására. 

A 2005. évi bevételeket érintő másik lényeges változás 2005. október 1-jétől lépett hatályba, melynek értelmében 

a cseppfolyós halmazállapotú üzemanyagok – benzin, gázolaj – adókulcsa 25 százalékról 20 százalékra csökkent.

Az általános forgalmi adó bevétel továbbra is mérsékelt, 3 százalékot meghaladó növekedési üteme 1785 milliárd 

forint nettó pénzforgalmi bevételt jelentett, ami közel 58 milliárd forinttal volt magasabb az előző évinél. A net-

tó bevételek összetevői, így a befizetések mintegy 6, míg a kiutalások közel 10 százalékos emelkedést mutattak 

a 2004. évihez képest.
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Az általános forgalmi adó nettó pénzforgalmának havonkénti alakulása 
a 2004. és a 2005. években

Társasági adó

A társasági adó és osztalékadó törvény 2005. évi változásait a versenyképesség javítása, a foglalkoztatás ösz-

tönzése, az európai uniós szabályok változása, és az eddigi gyakorlati tapasztalatok indokolták. A változások kö-

zül kiemelhető, hogy új adóalanyok lettek a közjegyzői irodák, a nemzetközi szerződéssel összhangban belföl-

dinek minősül a külföldi személy, ha üzletvezetésének helye belföld, feltéve, hogy illetőségét nem a székhely 

határozza meg. A helyi iparűzési adó 50 százalékát számolhatják el a vállalkozások a 2004. évi 25 százalékkal 

szemben. Jelentősen egyszerűsödtek az értékvesztés elszámolása miatti adóalapkorrekciós tételek, enyhültek a 
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veszteségelhatárolásra vonatkozó adóhatósági engedélyezési szabályok. A csekély összegű támogatás fogalmát 

a 2005. évtől az adózás rendjéről szóló törvény szabályozza, ezért a társasági adó törvényből a vonatkozó korlá-

tozó előírások hatályon kívül kerültek. A fejlesztési adókedvezményre vonatkozó rendelkezések 2005. július 1-től 

jelentősen átalakultak. Változott a törvény az osztalékadó-mentessége és a külföldi szervezetek adókötelezett-

sége tekintetében is.

A társasági adóból származó 430 milliárd forint nettó bevétel közel 19 milliárd forinttal volt kevesebb, mint 

az előző évben. A havi nettó bevételek az egész év során alacsonyabbak voltak az előző év azonos havi nettó be-

vételeinél. A vállalkozások a pénzügyi szektorral együtt az előző évinél alig valamivel több, összesen 514 milliárd 

forintot fizettek be. A vállalkozások által – beleértve a pénzügyi szektort is – befizetett társasági adó növekmé-

nye a december havi feltöltés 1 milliárd forintos mérséklődése mellett keletkezett. Az év utolsó hónapjában re-

alizált bevételek a társasági adó befizetések 32 százalékát tették ki, hasonlóan a 2004. évi arányhoz. A társasági 

adó visszatérítések összege több mint 33 százalékkal meghaladja a 2004. évben visszaigényeltet, amelyben köz-

rejátszott, hogy 2004-ben az előlegfizetési kötelezettségeket a korábbi magasabb (18 százalékos) adókulcs alap-

ján kellett teljesíteniük az adózóknak.
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Egyszerűsített vállalkozási adó

Az eva első két éves „sikertörténete” 2005-ben tovább folytatódott. Az e körbe tartozó egyéni vállalkozók és tár-

sas vállalkozások száma, illetve az általuk befizetett adó összege ismét dinamikusan növekedett. Az egyszerű-

sített vállalkozói adóbevétel 24 milliárd forintot is meghaladóan több lett a 2004. évi 67 milliárd forintnál, így 

2005‑ben meghaladta a 91 milliárd forintot.

Eva adóalanyok számának, adó/előleg befizetéseinek változása   

Az eva jellemzői 2004. XII. 31. % 2005. XII. 31. % 2005/2004 
%

Adóalanyok száma (darab)
Országos összesen
Ebből:
Fővárosi székhelyű igazgatóságok
Vidéki székhelyű igazgatóságok

Adó/előleg befizetés (millió Ft)
Országos összesen
Ebből:
Fővárosi székhelyű igazgatóságok
Vidéki székhelyű igazgatóságok

80 532

37 542
42 990

66 990

34 620
32 370

100,0

46,6
53,4

100,0

51,7
48,3

97 220

45 888
51 332

91 365

48 169
43 196

100,0

47,2
52,8

100,0

52,7
47,3

120,7

122,2
119,4

136,4

139,1
133,4

Az újszerű adózási formát választók száma egyötödével gyarapodott. A növekedés üteme a fővárosban vala-

mivel intenzívebb volt, 3 százalékponttal meghaladta a vidéki evázókét. Az adóbevételek 53 százaléka a fővá-

rosi, 47 százaléka a vidéki székhelyű igazgatóságokra folyt be, amely az adóalanyok összetételének pontosan 

a fordítottja.

Társadalombiztosítási járulék és egészségügyi hozzájárulás

2005-ben sem a foglalkoztatók társadalombiztosítási járulékfizetési kötelezettségében, sem a foglalkoztatot-

takat terhelő járulékmértékekben nem történt változás. A foglalkoztatottak nyugdíjjárulék fizetési kötelezett-

ség felső határa a naptári napi 14 500 forintról 16 440 forintra (egész évre számítva 5 millió 307 ezer forintról 

6 millió 600 forintra) emelkedett.

A társadalombiztosítás pénzügyi alapjait szolgáló, APEH által beszedett bevételek jelentősen, 192 milliárd fo-

rinttal, több mint 8 százalékkal haladták meg az előző évit, így 2005-ben 2437 milliárd forintban realizálódtak. 

Az APEH számláin megjelenő társadalombiztosítási járulék bevételek között az üzleti szféra befizetései az átlag-

nál dinamikusabban, míg a költségvetési szerveké mérsékeltebben növekedett. A bevételi többlet teljes egészé-

ben a járulék bevételekből származott, ahol a növekedés üteme megegyezett a KSH által deklarált a 2005. év el-

ső tíz havi nominális bruttó átlagkereset növekedéssel. Az egészségügyi hozzájárulás befizetések kis mértékben, 

mintegy 4 milliárd forinttal mérséklődtek. Ebben a költségvetés területén bekövetkezett létszámcsökkenés mel-

lett szerepet játszott, hogy a kifizetőt terhelő tételes mérték 2005. november 1-jétől 3450 forintról 1950 forintra 

csökkent, továbbá részmunkaidős foglalkoztatás esetén 2005. január 1-jétől a teljes összeg 50 százalékáig ará-

nyosan csökkenthető.
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Adóalanyi kör

Az egyéni és társas vállalkozások együttes száma 2005-ben alig változott, mivel a másfél ezres számszerű csök-

kenés arányaiban mindössze kéttized százalékos mérséklődést jelent. A jogi személyiségű gazdasági társaságok 

számának növekedési üteme bázisszintű, több mint 6 százalék. 

22 és félezer új cég alakult és közel nyolcezer szűnt meg 2005-ben. A jogi személyiség nélküli gazdálkodó szerve-

zetek számának gyarapodása továbbra is visszafogott, az egy százalékot sem érte el.

Az egyéni vállalkozók száma már évek óta csökken, az elmúlt évben lényegesen, több mint 20 ezerrel, mivel 

az okmányirodákban nem regisztrált korábbi egyéni vállalkozók adatait az adóhivatal saját nyilvántartásából 

is törölte. 

2005-ben a közösségi adószámok kiváltása ugyan lelassult, de a közösségi adószámmal rendelkező működő vál-

lalkozások száma jelentősen növekedett, az év végére majdnem elérte a 100 ezret.

A költségvetési intézményhálózat 2005-ben – hasonlóan az előző évihez – tovább szűkült. A szerény mértékű, egy 

százalékot valamelyest meghaladó csökkenés 140 intézmény megszűnését jelentette.

A fenti változások végeredményeként, az összes működő adóalany számának mindössze háromtized százalékos 

gyarapodása az előző évinél egy százalékkal kevesebb, ami az utóbbi néhány esztendőben a legalacsonyabb nö-

vekedést jelenti.

2005-ben közel négy és fél millió magánszemély adott számot a személyi jövedelemadó fizetési kötelezettségéről, 

ami 63 ezer fővel kevesebb, mint egy évvel korábban. Az önálló szja-bevallást benyújtó magánszemélyek részará-

nya meghaladja az 52 százalékot, közel azonos az előző évivel. Ez az adózói kör 224 ezerrel nagyobb, mint a mun-

káltatójukon keresztül elszámolóké. Az új jogszabályi lehetőséget – az adóhivatali adómegállapítást – egyelőre 

szerény mértékben, mintegy 10 ezren igényelték. 
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Közel 109 500 volt azon adóalanyok száma, akik tevékenységüket megszűntették ugyan, de költségvetési kapcso-

lataikat még nem zárták le. Ez az ún. technikai megszűnt állomány 15 százalékot meghaladóan, a korábbi évek-

től jóval dinamikusabban nőtt.
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Adó- és járulékigazgatás

Az adózók tájékoztatása

Az adóhatóság számára minden évben kiemelten fontos, hogy az adózók minél szélesebb körben pontos tájé-

koztatást kapjanak a hagyományos, illetve megváltozó, vagy új kötelezettségeikről. Az adózókat – az APEH inter-

netes honlapján is közzétett – 26 különböző adózási témakört részletesen bemutató, ingyenesen hozzáférhető 

tájékoztató füzet segítette. A tömegkommunikációs csatornák igénybevételével az év során – mind az országos, 

mind a helyi médiában – intenzív volt az adózási ismeretterjesztés. Az elektronikus tájékoztatási lehetőségek ki-

szélesítése érdekében megindult az elektronikus hírlevél szolgáltatás az APEH internetes honlapján.

A széles körű tájékoztatás különféle csatornáinak bővülése mellett még mindig az előző évinél valamelyest töb-

ben keresték meg az ügyfélszolgálatokat (ahol egy milliót is meghaladó számban kértek személyesen, s még en-

nél is valamivel többen telefonon felvilágosítást). Az igazgatóságok a szakszerű és pontos tájékoztatás mellett 

nagy hangsúlyt helyeztek a várakozási idő csökkentésére, amit már az összes központi ügyfélszolgálaton rendel-

kezésre álló ügyfélirányító rendszer és az ügyfélfogadás idejének újraszabályozása is segített.

Hamar megismerték és megkedvelték az ügyfelek a 2004. decemberében létrehozott Központi Tájékoztatási Osz-

tály új szolgáltatásait. Az osztály feladata a telefonos tájékoztatás mellett az APEH e-mail címére érkező – de nem 

egyedi ügyre vonatkozó – kérdések megválaszolása, a központi tájékoztatási telefonvonalon működő menürend-

szer adószakmai gondozása. Sokan éltek ezzel a helyi tarifával hívható – „kék” – telefonszámon keresztüli tájéko-

zódással (melyre 214 ezer hívás érkezett). Emellett segítséget nyújtottak (kizárólag írásban, vagy telefonon) a be-

vallások elektronikus kitöltésével kapcsolatos technikai kérdésekben is.

A személyes és telefonos tájékoztatás mellett az adózók írásban feltett kérdéseire 33 ezernél valamivel több válasz ké-

szült. Egyre több adózó az APEH honlapjára e-mailben küldi meg az adózással kapcsolatos kérdéseit. Ezek száma di-

namikusan, az egy évvel korábbinak több mint kétszeresére emelkedett. Felgyorsult a válaszadás is, a Központi Tájé-

koztatási Osztály a megválaszolt közel nyolcezer e-mail döntő többségét már két napon belül eljutatta az adózókhoz.

A hitelfelvételi, támogatási és pályázati lehetőségek, továbbá egyéb jogcímek miatt ismét jelentős mennyiségű 

adó- és jövedelemigazolást igényeltek az ügyfelek. A tartozásmentességet tükröző mintegy 299 ezer adóigazolás 

kiadása érdekében a korábbinál kevesebbszer (63 ezer esetben), de közel azonos összegű (25 milliárd forintot 

meghaladó) hátralékot rendeztek az adózók. A 262 ezer jövedelemigazolás mellett 12 és félezer illetőségigazo-

lást is kértek és kaptak. Megváltozott az igazolások kiadásának rendje, az adóalanyok a kérelmüket az illetékes-

ségi körön kívüli igazgatóságokhoz is beadhatják.

Elektronikus szolgáltatások

A 2005. évnek fontos jellemzője volt az adózást segítő internetes szolgáltatások bővítése és azok látványosan 

növekvő igénybevétele. A sokféle közérdekű információ mellett új adatbázisok (Fészekrakó Program, áfa alanyok 

stb.) állnak az ügyfelek rendelkezésére. December végéig megközelítően 15 ezer adózó kérte felvételét a „regiszt-

rált számlakibocsátók adatai” adatbázisba, és a 2006-tól működő „minősített adózók” körébe belépni szándéko-

zók is már tájékozódhattak a bekerülés feltételeiről. Ötödik éve az összes bevalláskitöltő- és ellenőrző program, 

továbbá már a nyomtatványok szinte teljes köre letölthető az APEH internetes oldaláról, amely lehetőséggel egy-

re nagyobb számban (az év során hét és félmillió alkalommal) éltek is az adózók. A november elején bevezetett, 

a pályakezdők támogatására szolgáló „START kártyát” közel 11 ezren igényelték. 
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A különféle elektronikus szolgáltatások nyújtásával az adóhivatal a magyar közigazgatásban élenjáró szerepet 

tölt be. Az @PEH ügyfélforgalma évről évre dinamikusan emelkedik, egyre többen vették igénybe az APEH hon-

lapját. A portál látogatóinak száma 60 százalékkal nőtt, és megközelítette a hétmilliót.

2002 októberétől kezdte meg működését az elektronikus adóbevallás rendszere Magyarországon. 2005-től már 

(jogszabályi előírás hatására az előző évi háromezerről) a legnagyobb tízezer adózóra terjedt ki az elektronikus 

beadásra kötelezettek köre. A rendszerbe belépett adózóktól kapott visszajelzések alapján elégedettek annak 

használatával. Az év során több mint 456 ezer bizonylatot fogadott a rendszer. 

2005. április 1-jétől bármely (az elektronikus beadásra nem kötelezett) adózó is választhatta, hogy bevallási kö-

telezettségének elektronikus úton tegyen eleget az ún. Ügyfélkapun keresztül. Ennek lényege, hogy a felhasználó 

egyedi azonosítóval, az interneten keresztül intézheti hivatalos ügyeit. A Kormányzati portál nyilvántartása sze-

rint az okmányirodák összesen 23 ezer „ügyfélkapu tulajdonos”-t regisztráltak (ebből húszat digitális aláírással). 

Közülük már 11 ezernél is több adózó (melynek majdnem fele egyéni vállalkozó) élt is az elektronikus beadás, il-

letve ügyintézés lehetőségével. Ugyanakkor még további, mintegy ötvenezer adózó bejelentette, hogy megbízott 

képviselője az ügyfélkaput kívánja használni. Az ügyfélkaput adózással kapcsolatban használók többsége gaz-

dálkodó szervezet (gyakran könyvelő irodák), akik számára előnyös a folyószámla gyakori lekérdezésének lehe-

tősége. Az ügyfélkapun keresztül az év végéig már több mint 66 ezer bevallás érkezett, a folyószámlák lekérdezé-

se pedig meghaladta a 72 ezret. 
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Az év végéig beérkezett bevallások és munkáltatói, kifizetői kontrolladatok együttes száma megközelítette 

a 28 milliót (az előző évhez képest szinte nem változott). A bevallások száma (mintegy tízmillió) némileg csök-

kent, viszont a kontroll adatszolgáltatásoké (18 millió) kissé emelkedett.

Az év végéig beérkezett bevallások közül hárommillió nyolcszázezer készült el internetes program segítségével, 

így azok a nagytömegű bevallásoknál már meghatározó részarányt képviselnek. A bevallások egyre bonyolultabb 

belső összefüggései miatt is nő az elektronikus ügyintézés fontossága, előnyei pedig már érzékelhetőek az ada-

tok feldolgozásának gyorsaságában és pontosságában. A kétdimenziós pontkódnak a bevallás feldolgozó prog-

ramokba történő beépítése és kiterjesztése – minden érintett bevallástípus vonatkozásában – egyértelműen si-

keres volt, gyorsította a nagyszámú bevallás rögzítését, valamint hibajavítását.

Feldolgozott bevallások darabszámának alakulása
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Az szja-bevallás és feldolgozás folyamata

Jelentősen megváltozott a személyi jövedelemadó bevallásának és feldolgozásának folyamata. A korábbi évek-

kel ellentétben az adózók 2005. május 20-ig nyújthatták be szja-bevallásukat és adótartozásukat is eddig az idő-

pontig fizethették meg. Emiatt az egyéni vállalkozók és a magánszemélyek bevallási egységcsomagjának küldé-

se eltérő időszakban történt, továbbá a magánszemélyek részére küldött csomag összetétele igazodott az egyes 

adózók – előző évi – bevallási gyakorlatához. Az internetes programot használó adózóknak a hivatal csak értesí-

tő levelet és a befizetéshez szükséges előrenyomtatott csekkeket küldött. A beadott több mint kétmillió szemé-

lyi jövedelemadó bevallás közül a papíron benyújtott, de már az internetes kitöltő program használatával készült 

bevallások száma 40 százalékkal 931 ezerről egymillió háromszázezerre növekedett.

A személyi jövedelem adóztatásában először 2005-ben került sor adóhatósági adó-megállapításra, ami az igény-

lések és a feltételek alapján csak mintegy 9 ezer adózónál volt elvégezhető. A feladat újszerűsége mellett mind 

az adózók, mind pedig az adóhivatal számára bonyolult volt az eljárás, azonban sok hasznosítható tapasztalat-

tal szolgált.

A magánszemélyek 2005-ben már kilencedik alkalommal ajánlhatták fel személyi jövedelemadójuk egy-egy szá-

zalékát valamely közhasznú szervezet, egyház, vagy (2005-ben már négy) kiemelt költségvetési előirányzat javá-

ra. Az adózó állampolgárok egyharmada élt a lehetőséggel, mintegy 12 milliárd forintot érintően, kétmilliónál is 

több nyilatkozatban, közel másfél millió adózó rendelkezett érvényesen. A nyilatkozók megközelítőleg 25 ezer ci-

vil szervezet részére 7 milliárd forintot, valamint a 127 egyház és a négy kiemelt költségvetési előirányzat javára 

majd ötmilliárd forintot ajánlottak fel. Az év végéig a törvényi feltételeknek megfelelő civil kedvezményezettek-

nek közel 7 milliárd forintot utalt ki az adóhatóság. 54 ezer adózó felajánlása érvénytelen volt, mert nem felelt 

meg a törvényi előírásoknak.
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Számos változás történt az év folyamán, ami a bevallási, adatszolgáltatási mulasztások szankcionálására erő-

teljesen hatott. A jogkövető adózói magatartást döntően költségtakarékossági okok miatt kevesebb felszólí-

tó levél segítette. Az előző évhez viszonyítva alig 9 ezerrel több, összesen 133 ezret meghaladó esetben, kö-

zel 9 milliárd forint mulasztási bírság kiszabására került sor adóigazgatási vétségek miatt. A legtöbb, mintegy 

92 ezer határozat kiadására a bevallások elmulasztása miatt került sor. A jogerős határozatokban az átlagos 

mulasztási bírság összege enyhén nőtt (66 és félezer forintra), ami 13 ezer forint (hibás bevallás benyújtása) 

és 221 ezer forint (feltöltési kötelezettség elmulasztása) között szóródott. Az átlagos bírságszint emelkedését 

a bevallás elmulasztásáért és az alaptalan adóelőleg csökkentése miatt kiszabott bírság összegének növeke-

dése okozta.

A minimálbér nagyságának változása miatt a 11 százalékos egészségbiztosítási járulék fizetésére kötelezettek fo-

lyószámláján az automatikus előírás összege nőtt. Erről széles körű tájékoztatást kaptak az érintettek. 2005-ben 

a hivatal 12 ezernél is több határozatban szólította fel az adózókat 760 millió forint járulékfizetési kötelezettség 

teljesítésére.

Folyószámla kiküldések

A kötelező folyószámla kivonatok kiküldésének előkészítésére és végrehajtására ez évben is önálló projekt ala-

kult. Az előző évhez viszonyítva sem formájában, sem adattartalmában nem változott lényegesen a kivonat. 

Összesen 1 millió 595 ezer, a korábbinál 3 százalékkal több folyószámla kivonatot és pótlékértesítőt küldött 

ki ütemezetten az adóhatóság. A gazdálkodó szervezetek közül 234 ezren a kivonat mellé késedelmi pótlék

előírásról is értesítést kaptak, összesen 44 milliárd forint felszámított összegről. A trend mindkét körben ros�-

szabbodott, mivel a magánszemélyeknél a felszámított, összesen 22 milliárd forint késedelmi pótlék is maga-

sabb (közel 50 százalékkal) az előző évinél. A kivonatokra érkezett észrevételek száma az elmúlt évek folyamán 
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egyenletesen csökkent, és alig egy százaléka a küldéseknek. Ez a megfelelően vezetett folyószámlákra utal, 

különös tekintettel arra, hogy az adózók beadványaikban jellemzően nem észrevételeket tesznek, hanem to-

vábbi információkat kérnek.

Megszűnt a rendkívüli folyószámlakivonat kiküldésének gyakorlata, mivel az elektronikus szolgáltatások bővülé-

sével lehetővé vált a közvetlen folyószámla lekérdezés. 

A különböző befizetéseket és kiutalásokat kezelő pénzforgalmi rendszer az előző évinél 9 százalékkal több, össze-

sen 32 millió tételt dolgozott fel, döntően banki átutalást, bár ez évben a postai tételszámok csökkenése megállt. 

A befizetések száma valamivel több, mint kétmillióval, míg a visszatérítések és támogatások kiutalása 327 ezerrel 

emelkedett. A befizetések fele a társadalombiztosítási járulékhoz és az egészségügyi hozzájáruláshoz kapcsoló-

dott. A visszatérítések közel 50 százaléka pedig a személyi jövedelemadóhoz kötődik.
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Az APEH–SZTADI gépparkján az év végéig több mint 279 ezer adókártya, (ebből több mint ezret külföldi címre 

kellett postázni), 22 milliót meghaladó bárkód-etikett, valamint több mint 6 millió csekk gyártására és kiszállí-

tására került sor.

Adatszolgáltatási igények

A korábbi évekhez képest lényegesen több adatszolgáltatási igénynek kellett eleget tenni. Az APEH 2005-ben há-

rom és félezernél több alkalommal, összesen 225 féle adatszolgáltatást, tájékoztatást nyújtott a különböző kor-

mányzati szerveknek, állami intézményeknek. A kormányzati igények teljesítésén túlmenően 2005-ben már az ez-

res nagyságrendet is meghaladta az egyéb külső – köztük a média – megkeresések szerinti adatkérések száma. 

Mindezeken felül az APEH rendszeresen szolgáltat adatot nemzetközi kötelezettségek alapján az Európai Unió 

egyik jelentős bevételi forrásának (az áfa-alapú befizetéseknek) az elszámolásához, másrészt az EU statisztikai 

(INTRASTAT) rendszerének működtetéséhez. Több alkalommal fordultak az adóhivatalhoz különböző nemzetkö-

zi szervezetek is (IMF, OECD, IOTA stb.) információt, illetve tájékoztatást kérve.

Az APEH Központi Kapcsolattartó Irodája az Európai Unióhoz történő csatlakozást követően vált részesévé az unió 

tagállamai közötti, az áfát, a közvetlen adókat, valamint biztosítási díjakat érintő információcserének, illetve ek-

kortól végzi a tagországokkal a kettős adóztatás elkerüléséről kötött egyezmények alapján a tájékoztatáscserét. 

Az év során a VIES rendszeren keresztül a magyar adóhivatal is megfelelően, az Európai Bizottság által megha-

tározottak szerint végezte a közösségi adószámok érvényességének ellenőrzését és a közösségen belüli termék-

forgalom nyomon követését szolgáló adatcserét.
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Ellenőrzés

Hatékonyság és eredmények

Az év elején a 2004-ben megkezdett szigorított áfa vizsgálatok befejezése állt előtérben, majd az év közepétől 

több, jelentős kapacitást igénylő új feladatot is meg kellett oldani a költségvetési bevételek – így különösen az 

áfa – előirányzatának teljesítése érdekében. A teljes jogú európai uniós tagságból eredő, új jogszabályi környe-

zet megfelelő alkalmazása az adóhatósági ellenőrzések fontos kiindulópontját képezte. A szükséges ellenőrzések 

elvégzéséhez az APEH több, egyedi megállapodást kezdeményezett az egyes tagállamok adóhivatalaival. 

Együttműködési megállapodás rögzítette a vámhatóság által végzett ellenőrzések támogatásával kapcsolatos új 

tennivalókat. A 2005. évben a két szervezet ellenőrzési szakterületei közötti együttműködésben jelentős, pozitív 

irányú előre lépés történt. A szorosabb együttműködés elősegítésére közös szakmai napot szervezett a két szer-

vezet, melyen a különféle vizsgálati módszerekről is tapasztalatot cseréltek. A második félévtől az ellenőrzések 

hatékonyságának javítása céljából új típusú, teamben történő ellenőrzésekre is sor került. A létrehozott „Rapid” 

egységben dolgozók nem rendelkeznek különlegesebb, vagy más hatáskörrel, mint bármelyik ellenőrzési felada-

tot végző adóellenőr, az egységet jogszabály nem ruházta fel többlet jogosítvánnyal. E csoportok működésében 

a feladatok gyors, hatékony elvégzéséhez szükséges feltételek biztosítása, illetve az egy kézben összpontosuló 

országos feladat-elrendelés, irányítás jelenti az újdonságot. 

Összességében az előző évhez képest ugyan csökkent az ellenőrzések száma, azonban azok hatékonysága, ered-

ményei javultak.
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Az ellenőrzések során feltárt közel 203 milliárd forint nettó adókülönbözet mintegy 8 százalékkal haladta meg 

az egy évvel korábbit. Az adózók terhére 222 milliárd forint, a javára pedig 19 és félmilliárd forint került megál-

lapításra. Az előző évekkel egyezően a feltárás döntő hányada – növekvő részarány mellett – az általános forgal-

mi adóban realizálódott. Az összes megállapított nettó adókülönbözetből a 2005. év során jogerőre emelkedett 

összeg aránya közel 92 százalék, az előző évi majdnem 79 százalékkal szemben.

A megállapított nettó adókülönbözet adóalanyi körök közötti megoszlása jelentősen nem módosult a korábbihoz 

képest. A jogi személyiséggel rendelkező gazdasági szervezetek közel négyötödnyi súlya továbbra is megmaradt. 

A jogi személyiség nélkülieké némiképp növekedett, a többi adóalanyi kör részaránya alig változott.

Az új típusú adóelkerülési módok feltárása érdekében a kockázatos adózók nagyobb gyakorisággal kerültek ellen-

őrzésre, amit az ellenőrzésre történő kiválasztás hatékonyabb módszereinek alkalmazása tett lehetővé. A társszer-

vekkel való együttműködés keretében legnagyobb számban a Vám- és Pénzügyőrséggel, illetve az Állami Nép-

egészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat, az Országos Egészségbiztosítási Pénztár, az Országos Munkabiztonsági 

és Munkaügyi Főfelügyelőség és a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség szerveivel történtek közös ellenőrzések. A fo-

lyamatosan változó gazdasági és jogszabályi környezet az ellenőrzési munkafolyamat informatikailag támogatott 

korszerűsítését, újragondolását is szükségessé tette. A többéves megvalósítás érdekében megalakult az „Ellen-

őrzések korszerűsítése” projekt, mely felöleli az ellenőrzés teljes körét a tervezéstől az elemzésig. 

Feltárt nettó adókülönbözet alakulása adóalanyi körönként (%)
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Csökkentett adóellenőri létszám és kevesebb vizsgálat következtében, valamennyi ellenőrzési típust figyelembe 

véve az előző évhez képest mérséklődött az egyes adóalanyi körök vizsgálati gyakorisága. A jogi személyiségű 

vállalkozások két és félévente, a jogi személyiség nélküli gazdasági társaságok több mint hétévente, a költségve-

tési és egyéb szervezetek, az egyéni vállalkozók és magánszemélyek pedig 18 évente számíthatnak átlagosan el-

lenőrzésekre.

Vizsgálati gyakoriság

0

10

20

30

40

50

 2001 2002 2003 2004 2005

Ellen rzöttségi szint* alakulása adóalanyi körönként 

Jogi személyiség  gazdasági szervezetek
Jogi személyiség nélküli gazdasági szervezetek

Egyéni vállalkozók és magánszemélyek
Költségvetési  és egyéb szervezetek

Ellen rzött adóalanyok összesen

46,6

18,9

8,0 8,2

44,1

17,4

7,9 8,4

41,1

15,7

7,6 8,2

41,4

14,9

7,1 7,0

40,7

13,5

5,6 5,6

százalék

11,6 11,5 10,9 10,1
8,9

 Ellen rzöttségi szint = 
Befejezett vizsgálatok száma (pénzforgalmi ellen rzések nélkül) a tárgyévben

Az adóalanyok száma az adott adózói körben a megel z  év végén



b u l l e t i n  2 0 0 5

29

2005-ben a lezárt ellenőrzések száma (a meghiúsult vizsgálatokkal együtt) megközelítette a 300 ezret, melyek 

mintegy fele a bevallások utólagos vizsgálatára irányult és a revizori kapacitások 69,1 százalékát kötötte le. Miköz-

ben az év első felében még jelentős eltérésekkel teljesültek az ellenőrzési irányelvben rögzített kapacitásarányok, 

addig a második félévben meghozott intézkedések eredményeként az év végére már a tervezettet megközelítően 

alakult a különböző vizsgálattípusokra felhasznált revizori munkaidő. A bevallások utólagos ellenőrzése kiuta-

lás előtt vizsgálati típusban lezárt 29 és félezer ellenőrzés a kapacitások 24,2 százalékát kötötte le az előirányzott 

25,3 százalékkal szemben. A közösségi adószámmal rendelkező, visszaigénylő adózók szigorított áfa vizsgálatai 

tették ki az ellenőrzések közel felét. E vizsgálatok jogszerűségét az APEH területi igazgatóságain az ügyészi szer-

vek is ellenőrizték. Az ügyészi jelentések nagy többsége az eljárásokat törvényesnek ítélte, csekély számú megál-

lapítást tettek, melyek alapján mindössze egy központi intézkedésre – az ellenőrzési határidőt figyelő központi 

számítógépes program kijavítására – volt szükség.

A legnagyobb adóteljesítményű adózók törvényben előírt kötelező ellenőrzése maradéktalanul befejeződött az év 

folyamán. A vizsgálatokra a tervezettnél kismértékben több kapacitást fordítottak az igazgatóságok. Az áfa adó-

minimalizálói körben érintett – a nagy forgalom mellett minimális adókötelezettséget valló – adózók vizsgála-

ta több újszerű adókikerülési technikát tárt fel. Célirányos kiválasztással, a bevallásban jelzett áfa kötelezettség 

alátámasztásául szolgáló számlák alapján folytatódott az értékesítési láncolat végig követése az ellenőrzések so-

rán. A tevékenységüket megszüntető vagy átalakuló adózók körében befejezett revíziók több mint 6 százalékkal 

elmaradtak az előző évitől. A lezárt közel 23 ezer ellenőrzés a vizsgálatokra fordított öszszes idő 15,3 százalékát 

kötötte le, mely megfelel a tervezettnek.

A feladatok és prioritások évközi átrendeződésének következtében, a személyi jövedelemadó vizsgálatára irá-

nyuló, főként számítógépes támogatottsággal végzett, egyszerűsített ellenőrzések száma közel harmadával, nem 

egészen 62 ezerre esett vissza. Ugyanakkor a megállapítással zárult vizsgálatok aránya kismértékben nőtt az elő-

ző évhez képest.
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Törvényi kötelezettségének eleget téve az állami garanciabeváltáshoz kapcsolódó ellenőrzéseket az előző évhez 

képest alacsonyabb, míg az ismételt ellenőrzéseket nagyobb számban végezte a hivatal. A vizsgálatokra fordított 

kapacitás azonban mindössze 0,3 százaléka a revíziókra lekötött összes időnek.

A külső szervezetektől érkezett, ellenőrzést kérő több mint 103 ezer megkeresés közel kétharmadával nőtt 

a 2004. évhez képest. Ezek 94 százalékát magánnyugdíjpénztárak kezdeményezték. Az Európai Unión kívüli, 

valamint az Európai Közösséghez tartozó országokból az év végéig 464 megkeresést kaptak az igazgatóságok 

és 1468 alkalommal kértek információkat a külföldi adóhatóságoktól a kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyez-

mények, valamint az adóellenőrzésekhez, és a behajtási jogsegélyre vonatkozó EU irányelvek alapján.

Mint az adóhatósági jelenlét egyik fontos eszköze, az egyes adókötelezettségek teljesítésére irányuló ellenőrzé-

sek száma (a meghiúsult mintegy 7 ezer vizsgálattal együtt) meghaladta a 107 ezret. A vizsgálatok a revizori ka-

pacitás 23,3 százalékát kötötték le, az előirányzott 24,2 százalékkal szemben. A befejezett ellenőrzések 44 száza-

léka bizonylat és nyilvántartás ellenőrzés volt. A kifogásolható adózói magatartás feltárása esetén az eredmények 

jellemzően a későbbi, egyéb típusú ellenőrzések lefolytatása során hasznosulnak. 

Az adatok gyűjtését célzó ellenőrzésekre a tervezettnél kismértékben több időt fordítottak az igazgatóságok. Az elvégzett 

közel 48 ezer vizsgálat alig másfél százaléka hiúsult meg. A befejezett ellenőrzések kétharmada nyugta- és számlaadás el-

lenőrzésére irányult, melyek közel 32 százaléka – az előző évhez hasonlóan – valamilyen mulasztást állapított meg. Az év 

folyamán hét központi, valamint tíz regionális akció során 3800 ellenőrzés történt, melyeknek mintegy 56 százaléka zárult 

megállapítással. A vizsgálatok megközelítőleg fele-fele arányban érintették az egyéni, illetve társas vállalkozókat. 

Közérdekű bejelentés alapján több mint 3 ezer esetben indult különféle ellenőrzés. Az egyes adókötelezettségek 

teljesítésére irányuló, valamint az adatok gyűjtését célzó ellenőrzések során feltárt szabálytalanságok szankcio-

nálásaként 1005 esetben üzlet bezárására, 321-ben pedig tevékenység felfüggesztésére került sor.

Az Országos Pénztárgép és Taxaméter Technikai Bizottság az állandó jellegű feladatain túlmenően folytatta 

a pénztárgépek és taxaméterek új követelmény rendszerének kidolgozását, amely a hatályos szabályozás jelen-

tős mértékű módosítását, kiegészítését jelenti. Az új előírások közül kiemelkedik az euró elszámolásra, a készü-

0
10

20
30

40
50

60
70

80
90

100

Nyugta-, számlaadási 
kötelezettség ellen rzése
Piac és közterület ellen rzés
Preventív ellen rzések
Leltár ellen rzések
Adómemória kiiratás
Foglalkozatottak ellen rzése
Adatszolgáltatók ellen rzése
Adatgy jtés
Könyvvezetés, bizonylatmeg rzés ellen rzése

Összesen: 75 267 darab
Küszöbérték alatt vallók ellen rzése
Egyéb ellen rzések

Operatív jelleg  ellen rzések megoszlása a 2005. évben

százalékban

41,4%

7,5%
20,1%

13,7%

4,1%
5,6%

0,6%
2,1%

0,9%
4,1%

0,1%



b u l l e t i n  2 0 0 5

31

lékek euró átállításának menetrendjére vonatkozó szabályozás kidolgozása, valamint a visszáru és stornó áru-

mozgás kezelési előírásainak kialakítása. Az Elektronikus Naplóval ellátott pénztárgépek használata 2005-ben is 

nagy ütemben folytatódott, jelenleg közel 3500 ilyen típusú pénztárgép üzemel már. 

Az adózás rendjéről szóló törvény körén kívül eső ellenőrzések száma közel 290 volt. Ezek jellemzően a lakáscé-

lú támogatások, a szakképzést gyakorlati oktatással teljesítők, valamint a személyi jövedelemadó egyszázalékos 

felajánlásából részesülő kedvezményezettek vizsgálatára irányultak.

Hátralékbehajtás

Eredményesség

A hátralékbehajtási tevékenységet támogató informatikai rendszer folyamatos fejlesztésével és a korábbiaknál intenzí-

vebb végrehajtási munkával 2005-ben tovább nőtt a behajtás eredményessége. Az új hátralékokat – értékhatártól füg-

getlenül – sikerült a bevallási időszakokhoz igazodva hátralékkezelésbe vonni. Az APEH mintegy 9 százalékkal több 

kintlévőséget szedett be, mint 2004. évben, s a hátralékos adózók száma egy év alatt közel négy százalékkal (mintegy 

21 ezerrel) csökkent. A működő vállalkozások adóhátralékai mérséklődtek, de még így is az összes tartozás összege 

a számos felszámolás miatt (bár a korábbiaknál valamivel mérsékeltebb ütemben) 6 százalékkal tovább nőtt.

A beszedhetőség szempontjából kedvezőtlenül alakult a hátralékállomány összetétele, mert a tartozás növek-

vő hányada a felszámolás, vagy végelszámolás alattiaknál, illetve a megszűnt vállalkozásoknál halmozódott fel, 

és ennek összege az év végén megközelítette az 554 milliárd forintot. Ugyanakkor a vállalkozó tevékenységet foly-

tatók és a magánszemélyek együttes adó- és járuléktartozása a megelőző évi összeg 97 százalékára mérséklő-

dött, az összes hátralékállományon belüli arányuk pedig 38 százalékra csökkent. Az elektronikus inkasszó ered-

ményességének köszönhetően összességében is kevesebb lett a kisösszegű (egymillió forint alatti) hátralékosok 

száma és hátralékuk összértéke is. Ezen belül azonban eltolódott az arány a – munkaigényesebben beszedhető 

– magánszemélyek által felhalmozott adósságok irányába. A működő gazdálkodók tartozása bírsággal, pótlék-

kal együtt számítva egy év alatt mintegy 9 százalékkal lett kevesebb, ellenben a magánszemélyek összes tarto-

zása közel egyötödével növekedett. A 344 ezer hátralékos magánszemély 70 százalékának a tartozása nem éri el 

a százezer forintot, a 183 ezer adós gazdálkodó esetében pedig ez az arány alig haladja meg az egyharmadot.
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Végrehajtási eljárások

Az év során az igazgatóságok a korábbinál 7 százalékkal több (összesen 228 ezer) végrehajtási eljárást indítottak 

el, közel 415 milliárd forint tartozás behajtására. A kisösszegű hátralékok beszedése érdekében a megelőző év-

hez képest több mint kétszer annyi (64 ezer) esetben küldtek ki fizetési felszólítást a hátralékos adózóknak. Az év 

végén közel 428 milliárd forint tartozást érintően, 194 ezer adózó ellen folyt végrehajtás. Ebből 31 milliárd forint 

behajtása – fizetési könnyítés, bírósági felfüggesztés, illetve egyéb ok miatt – átmenetileg szünetel.

A 208 milliárd forintot megközelítő, behajtásból származó bevételben továbbra is meghatározó szerepe volt a fo-

ganatosított végrehajtási intézkedéseknek. A felszámolási eljárások kapcsán befolyt bevételek aránya valame-

lyest nőtt, de még így sem éri el a behajtási bevételek két százalékát, és mintegy kétharmada követelésenged-

ményezések eredménye.

A végrehajtással beszedett tartozások több mint fele fizetési könnyítési határozatokra és végrehajtási fenyege-

tettség hatására, 45 százaléka inkasszó révén, a maradék két százalék pedig döntően munkabér és követelések le-

tiltásából realizálódott. Az adóhatóság az év folyamán 61 milliárd forint értékű vagyont foglalt le, amelynek több 

mint fele ingóság, 23-23 százaléka pedig ingatlan, illetve egyéb vagyonrészek (elsősorban követelések) foglalása 

volt. Az előző évi foglalások érték szerinti összetételéhez viszonyítva néhány százalékponttal emelkedett a lefog-

lalt ingóvagyon aránya az ingatlanokéval szemben.

Az év közepétől módosított szabályok alapján az APEH – meghatározott feltételekkel – igénybe veheti bírósági 

végrehajtók szolgáltatásait is kintlévőségei behajtására. Az év végéig az igazgatóságok összesen 4158 ügyet ad-

tak át bírósági végrehajtóknak, amely mintegy 4 milliárd forint követelés behajtására vonatkozott. Ebből decem-

ber végéig 40 millió forint folyt be.

Az adózók 2005-ben közel annyi (153 ezer) fizetéskönnyítési kérelmet nyújtottak be, mint az előző évben, a kére-

lemmel érintett összeg viszont több mint egyötödével volt kevesebb. 
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A hiányosan benyújtott kérelmek aránya ez évben is meghaladta a 17 százalékot. Az elbírált kérelmek kétharmadát 

az igazgatóságok részben, vagy teljesen engedélyezték, elutasító döntés 31 ezer esetben fordult elő. Kedvezőbb fi-

zetési feltételeket mintegy 126 milliárd forint tartozásra engedélyeztek az igazgatóságok, a méltányosságból elen-

gedett, elsősorban késedelmi pótlék- és bírság tartozás összege pedig megközelítette a 11 milliárd forintot. A nagy 

összegű kérelmek elbírálása során az Adósminősítő Információs Rendszer (AMIR) alkalmazása 348 esetben segí-

tette a megalapozottabb döntéshozatalt.

A végrehajtás útján beszedett bevételeknek közel háromnegyed része továbbra is az általános forgalmi adó és a já-

rulékhátralék beszedéséből származik. A behajtott tartozások között az egyéb adók és támogatások súlya emel-

kedett, miközben a társasági adó és a személyi jövedelemadó aránya mérséklődött. 

Végrehajtásból befolyt adó- és járulékbevételek megoszlása

Társasági adó
Személyi jövedelemadó

Egyéb adók és támogatások 

Általános forgalmi adó
Tb járulékok

2004 2005

6,8%

11,1%9,0%

42,5%

30,6%

5,6%

9,7%10,3%

44,0%
30,3%

Az év során 4493 vállalkozás kezdeményezett végelszámolási eljárást saját cége megszüntetése céljából, amely 

13 százalékkal haladja meg a 2004. évben indított ügyek számát. A megszűnő szervezeteknél kimutatott APEH-

tartozás összege még ennél is jelentősebben, mintegy kétharmadával növekedett, és megközelítette a 7 milliárd 

forintot. December végén összesen 11 ezer végelszámolási eljárás volt folyamatban, és az év során befejezett 

4391 eljárás 28 százaléka felszámolással folytatódott.

Az APEH a megelőző évekhez képest visszafogottabban, 18 százalékkal kevesebb esetben kezdeményezett felszá-

molási eljárást a fizetésképtelennek bizonyult cégek ellen. Ugyanakkor a bíróságok 2005-ben 7513 felszámolási 

eljárást indítottak el, amelyek kapcsán az APEH összesen 96 milliárd forint adó- és járuléktartozásra jelentett be 

hitelezői követelést. Az indítottaknál kevesebb (7328) eljárás fejeződött be, így a folyamatban lévő felszámolások 

száma az év végére 16 ezerre emelkedett. 

A hivatal 2005-ben összesen 5139 felszámolással érintett céggel szembeni (190 milliárd forint) adó- és járulékkö-

vetelését engedményezte. A köztartozások engedményezési eljárásával kapcsolatban év közepén hatályba lépett 

jogszabálymódosítás következtében az APEH ismét átruházhatja törvényben meghatározott követeléseit a Ma-

gyar Követeléskezelő Rt.-re. 
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Évek óta egyre több munkát jelent a különböző törvények által előírt, adók módjára behajtandó köztartozások 

beszedése. Az Európai Közösségtől érkező megkeresésekkel, illetve a behajtási jogsegély keretében végzendő 

ügyekkel együtt 2005. decemberében már 80 féle jogcímen kellett eleget tenni a külső megkereséseknek. Jelen-

tős számban küldtek ilyen megkereséseket a magánnyugdíj-pénztárak és a vámszervek kintlévőségeik behajtá-

sára. Az adóhivatalnak kell foglalkoznia – többek között – az önkormányzatok építési bírságainak behajtásával, 

talajvédelmi, vagy munkavédelmi bírságok beszedésével is. A behajtásra átadott, mintegy 54 milliárd forintot 

kitevő köztartozás a 2004. évi összegnek közel háromszorosa volt. A külső megkeresésekre indított végrehajtá-

sok bevétele közel 6 milliárd forintra, az előző évi három és félszeresére emelkedett, amelyből azonban mintegy 

3 milliárd forint egy adóstól származott. A rendkívüli bevételt leszámítva, a befolyt összeg közel háromnegyedét 

a magánnyugdíj-pénztárak részére, a fennmaradó részt pedig a Vám- és Pénzügyőrség Országos Parancsnoksá-

gának és egyéb jogosultaknak utalta át a hivatal.

 

Hatósági és jogi ügyek

Határozatok

Az adóhatósági intézkedések nyomán 2005-ben – jogszabályi változások miatt – lényegesen kevesebb határoza-

tot kellett készíteni, mint az előző évben. A kiadott közel 752 ezer első fokú határozat több mint 86 százaléka már 

első fokon jogerőre is emelkedett. A jelentős számú határozat megalapozottságát mutatja, hogy ezek többsé-

gét az adózók elfogadták, a benyújtott fellebbezések száma számottevően nem nőtt, másodfokon is közel annyi 

üggyel kellett foglalkozni, mint 2004. évben. A bíróság előtt 1465 adózó támadta meg az adóhivatal határozatait, 

a befejezett perek többsége az adóhivatal pernyertességével zárult.

A hivatal a jogalkalmazási tapasztalatairól rendszeres jelzéseket ad a kormányzat részére. Emellett egyrészt tör-

vénymódosítási javaslatokkal, másrészt a törvénymódosítási tervezetek véleményezésével jelentős részt vállal az 

adózást érintő jogszabályi változások előkészítésében. Ebben az évben 87 jogszabálytervezet esetében készült 

vélemény más tárcák felkérésére, köztük az elektronikus ügyintézéssel kapcsolatos rendeletek tervezeteihez is.

A behajtási intézkedések főbb mutatói (darab) 

Megnevezés 2004. év 2005. év

Végrehajtás
Indított ügyek 
Folyamatban lévő ügyek (év végén)
Külső megkeresésre folytatott eljárások

Felszámolás 
Kezdeményezett eljárások
Indult eljárások 
Befejezett eljárások
Folyamatban lévő eljárások (év végén)

Végelszámolás
Indult eljárások
Befejezett eljárások
Folyamatban lévő eljárások (év végén)

212 619
192 025
39 206

5 466
7 542
6 526

15 900

3 971
4 592

10 976

228 146
193 858

41 764

4 504
7 513
7 328

16 100
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11 078
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Az adótörvények alkalmazását az Adó és Ellenőrzési Értesítőben megjelent, a konkrét ügyek alapján szü-

letett jogszabály értelmezésről készített (összesen 91) szakmai vélemény mellett az adózókat is érintő 

28 külső elnöki intézkedés segítette. Az adótörvényekben bekövetkezett változásokkal kapcsolatban több 

mint száz tájékoztatót jelentetett meg az interneten a hivatal. Az adóhatósági egységes joggyakorlat ki-

alakításához hozzájárult az adózók szélesebb körét érintő kérdések, a fontosabb tájékoztatások, szakmai 

iránymutatások közzététele a Központi Hivatal szakfőosztályainak intranetes honlapján. Hasznos segítsé-

get nyújtanak a módszertani útmutatók mellett az Adóvilágban megjelenő, az adózással, valamint az adó-

zás rendjével kapcsolatos cikkek, esettanulmányok, jogszabályismertetők, a jogi esetek bírósági gyakor-

latának bemutatása stb. 

A jogi koordináció területén komoly kihívást jelentett az adózás rendjéről szóló törvény többszöri módosítása, va-

lamint a Közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (Ket.) 

2005. november 1-jei hatályba lépése. A törvénymódosításokkal összefüggésben az adóhatóságra háruló számos 

feladat megvalósítása az intézkedési tervekben meghatározott ütemben folyt.

A jogszabályok évközi módosítása miatt is jelentős feladat volt a különböző utasítások, irányelvek, körlevelek, be-

vallási nyomtatványok és kitöltési útmutatóik, különféle módszertani anyagok, valamint vizsgálati programok stb. 

megfelelő kialakítása, illetve felülvizsgálata. Ennek során készültek el az adókötelezettségek teljesítéséhez szüksé-

ges bevallási és az adatszolgáltatás adatait tartalmazó nyomtatványminták, valamint ezek kitöltési útmutatói.

Az adóhatósági eljárásokat követően elkészített elsőfokú határozatok száma 134 ezerrel kevesebb, mint az előző 

évben. Az adó- és járulékigazgatás területén jogszabályi változások miatt 120 ezerrel csökkent a kiadott határo-

zatok száma – döntően azért, mert kevesebb befektetési adóhiteles határozat kiadására volt szükség –, emellett 

3 százalékkal kevesebb fizetési kedvezményre irányuló, és 10 ezerrel kevesebb ellenőrzéssel kapcsolatos első-

fokú határozatot adtak ki az igazgatóságok. Az illetékfizetési szabályok módosulása miatt viszont nőtt a kiadott 

határozatok száma. A nagyszámú intézkedés ellenére az adóügyi és ellenőrzési határozatokkal szembeni felleb-

bezések száma csökkent, míg a fizetési könnyítési ügyekben növekedett a 2004. évhez képest, de az adózók ös�-

szességében a határozatok valamivel több, mint egy százalékát vitatták.

Fellebbezések és jogorvoslatok

2005-ben az adózók 9576 fellebbezést nyújtottak be. Ezek 44 százaléka adóellenőrzéshez, 42 százaléka adóeljá-

rási ügyhöz, 14 százaléka pedig fizetési könnyítési ügyekhez kapcsolódott. A másodfokú eljárásokban 9649 ügy 

fejeződött be, a helybenhagyási arány az előző évhez képest összességében kismértékben növekedett. Ezen 

belül az adóeljárási ügyekben 97 százalék, az ellenőrzési vizsgálatok körében közel 79 százalék míg a fizetési 

könnyítési határozatoknál meghaladja a 77 százalékot. Az elintézetlen fellebbezések száma (mintegy 700 ügy) 

a 2004. év végéhez viszonyítva csökkent.

A rendkívüli jogorvoslati lehetőséggel kevesebb adózó élt 2005-ben. Összesen 989 első- és 359 másodfokon jog-

erőre emelkedett határozat megváltoztatására irányuló felügyeleti intézkedés iránti kérelmet nyújtottak be. A felül-

vizsgált kérelmek jelentős része azonban megalapozatlannak bizonyult, az ügyek döntő többségében (1214 ügyben) 

nem kellett felügyeleti intézkedést tenni. Megváltoztató, megsemmisítő, illetve új eljárásra kötelező határozat 

mindössze 107 ügyben született. A végrehajtási kifogások körében hozott határozatok ellen benyújtott fellebbe-

zésekre 167 elnöki másodfokú döntés került kiadásra, melyek négy kivételével helybenhagyták a korábbi határo-

zatokat. Felülellenőrzés alapján hozott határozat ellen 26 esetben nyújtottak be fellebbezést, melynek elbírálása 

során mindössze két megváltoztató elnöki döntés született.
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Az adóhatóság munkájának jogszerűségét a bíróságok által hozott ítéletekkel nemcsak az eljáró bíróságok, ha-

nem az adózók és a közvélemény is minősíti. A hatósági munkának ezért is kiemelkedően fontos területe a per-

képviseleti tevékenység. A bírósági ítéletek szakmai hasznosítását segíti, hogy – a másodfokú hatóság mellett 

– az elsőfokú határozatot hozó munkatársak több esetben személyesen is részt vettek a perképviseletben. Bí-

rósági felülvizsgálatot leggyakrabban ellenőrzési határozatok esetében kezdeményeztek az adózók. Az indu-

ló perek átlagos pertárgyértéke több mint harmadával haladta meg az előző évit. A bíróságok évek óta a pe-

rek jelentős részében törvényesnek és megalapozottnak ítélik meg az adóhatósági határozatokat. Az ítélettel 

zárult ügyekben a helybenhagyási arány közel azonos volt, mint 2004-ben. Jelentősen nőtt ebben az évben 

a permegszüntetések száma. Ezek 81 százaléka quasi pernyertességgel zárult. Kedvezően alakultak a perkölt-

ségi mutatók is. A hivatal javára megítélt összeg közel kétszerese a fizetendő perköltségnek. A nyert perek ér-

téke (mintegy 11 milliárd forint) ötszöröse a megváltoztatott, illetve új eljárás nélkül hatályon kívül helyezett 

vesztett perek értékének.

A Legfelsőbb Bíróságon 2005-ben 238 eljárás indult, ez közel kétszerese a 2004. évben indultaknak. A nagy-

arányú növekedés oka, hogy a jogerős ítéletek felülvizsgálata iránti kérelmek előterjesztésére vonatkozó, a pol-

gári rendtartásról szóló, többször módosított 1952. évi III. törvény (Pp.) 270.§ (2) bekezdés szerinti korlátozást 

az Alkotmánybíróság a 42/2004. (XI.9.) számú határozatával megsemmisítette. Az áthúzódó eljárásokkal együtt 

322 felülvizsgálati eljárás folyt. A befejeződött 144 eljárás közül 127 esetben született ítélet, mely az adóhatóság 

döntéseit 105 ügyben megerősítette. A perköltségek kedvezően alakultak, a hivatal javára megítélt összeg több-

szöröse a terhére megítéltnek.

Az Országgyűlési Biztosok Hivatala az előző évhez hasonló számban (54 esetben) kért tájékoztatást az APEH 

vezetésétől, az ombudsmanokhoz érkezett panasz kivizsgálását kérve. A panaszok többségükben megalapozat-

lannak bizonyultak. Az állampolgári jogok országgyűlési biztosa az adóhatóság eljárásai kapcsán alkotmányos 

visszásságot nem tárt fel. Egy esetben fogalmazott meg ajánlást az eljárási rend változtatása érdekében.

Közigazgatási perek és ítéleteik a 2004–2005. években 
Perek adatai M.e. 2004. év 2005. év 2005/2004 év

Előző időszakból áthúzódó perek
Tárgyévben indult perek
Összes folyamatban lévő per
Tárgyévben befejezett összes per
ebből:
- �ítélettel zárult perek

részaránya
= �helybenhagyás

részaránya
= �megváltoztatás

részaránya
= �hatályon kívül helyezés

részaránya
- permegszüntetés

részaránya

db
db
db
db

db
%
db
%
db
%
db
%
db
%

1 305
1 280
2 585
1 356

 1 024
75,5
 731

 71,4
 57

 5,6
 236

 23,0
 332

 24,5

1 226
1 465
2 691
1 414

957
 67,7
 681

 71,2
 56

 5,9
 220

 23,0
 457
32,3

93,9
114,5
104,1
104,3

93,5
89,7
93,2
99,7
98,2

105,4
93,2

100,0
137,7
131,8
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Az APEH ellen 2005-ben közigazgatási jogkörben okozott kár megtérítése iránt 20 esetben nyújtottak be kere-

setet az adózók, a perek száma stagnálást mutat. Az új perek pertárgyértéke meghaladja az egymilliárd-hétszáz-

millió forintot. A legmagasabb kártérítési összeg 652 millió forint, az átlagos kárigény pedig 88 millió forint volt. 

Az indított perekre jellemző, hogy igen bonyolultak, komoly perképviseleti felkészültséget igényelnek. Az áthú-

zódó perekkel együtt összesen 59 kártérítési per volt folyamatban, melyből 21 fejeződött be év végére, 13 ítélet-

tel (12 az APEH pernyertességével, 1 részleges pernyertességével), 8 megszüntetéssel. A folyamatban lévő perek 

száma (38 per) az előző évhez viszonyítva csökkent.

A fenti polgári perek mellett más perkategóriákban 24 új per indult az adóhatóság ellen. Ezek nagyobb részét 

a végrehajtási eljárással kapcsolatban az adóhatóság ellen benyújtott igényperek (22) tették ki. A korábbi évekről 

áthúzódó egyéb perekkel együtt 53 per volt folyamatban, melyből 30 fejeződött be jogerősen. 22 ügyben született 

ítélet, ezek jellemzően (19 ügyben) az APEH pernyertességével, 1 esetben részleges pernyertességgel és 2 eset-

ben pervesztességgel zárultak. A 2006. évre áthúzódó perek száma az előző évhez viszonyítva szintén csökkent.

Az adóhivatali tevékenység során alkalmazott jogszabályi előírások betartásának rendszeres és célirányos ellen-

őrzését szolgálják a belső törvényességi vizsgálatok. 2005-ben a tervezett mindhárom országos törvényességi 

vizsgálat befejeződött, amelyek mellett az egyes igazgatóságokon még több mint hatvan olyan vizsgálatot is el-

végeztek, melynek során közel ezer ügyiratot tekintettek át.

Büntető feljelentések

Az év során változtak a büntető jogszabályok, melyek közül, a büntető eljárási jogot érintően a leglényegesebb 

változás a pótmagánvádra jogosultak körében következett be. Az Alkotmánybíróság 42/2005. (XI. 14.) AB határo-

zata értelmében az állam vagyoni sérelmével járó bűncselekmények esetén az adóhatóság pótmagánvádlóként 

nem járhat el. Változott az adócsalás és a számvitel rendje megsértésének törvényi tényállása. A „munkáltatással 

összefüggésben elkövetett adócsalás”-t, mint új bűncselekményt iktatták be a Büntető törvénykönyvbe. Változott 

az adó büntetőjogi fogalma, továbbá a munkáltatással összefüggésben elkövetett adócsalás a korábbi büntető-

jogi gyakorlattal ellentétben szabályozta az értékegybefoglalást. 

A büntető feljelentések száma lényegesen emelkedett. A területi igazgatóságok adóellenőrzési és behajtási te-

vékenységük során 1289 esetben tettek feljelentést bűncselekmények gyanúja miatt, közel 30 százalékkal többet, 

mint az előző évben. A feltárt bűncselekmények száma (1943) az egy évvel korábbival közel megegyező. Egyes tör-

vényi tényállásoknál jelentős volt az emelkedés, például a közokirathamisítás bűntette majdnem háromszorosá-

ra, a gazdasági adatszolgáltatás elmulasztása több mint négyszeresére emelkedett, csökkent viszont az adócsa-

lás, a csalás és a számvitel rendjének megsértése. A közokirat-hamisítások számának nagyarányú növekedése az 

adó- és jövedelemigazolások meghamisítására vezethető vissza, mely igazolásokat jellemzően a pénzintézetek-

nél kívánták felhasználni az elkövetők.

A büntető feljelentésekben szereplő közel 30 milliárd forint elkövetési összeg több mint kétszerese a 2004. 

évinek, több ügyben is meghaladta az egymilliárd forintot. A legnagyobb elkövetési érték meghaladta az egy-

milliárd-hatszázmillió forintot. (adó- és társadalombiztosítási csalás, illetve csalás bűntette gyanúja mi-

att). A kiugró ügyek miatt az egy feljelentésre jutó átlagos elkövetési érték jelentősen emelkedett, 21 mil-

lió forintot meghaladó volt. A csődbűntettnél több mint ötszörösét meghaladóan nőtt, a csalásoknál több 

mint négyszerese, az adó- és társadalombiztosítási csalásoknál pedig több mint duplája az egy évvel ko-

rábbinak. Az elkövetők több mint 40 százaléka ebben az évben is ismeretlen volt. Az ismertté vált elköve-

tők 62 százaléka gazdasági társaság képviselője, vagy tagja, 18 százaléka egyéni vállalkozó, közel egyötöde 

magánszemély volt. 
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Az adóhatóság bűnfeltáró munkáját, a büntető feljelentések és a büntetőügyben eljáró hatóságokkal való együtt-

működés rendjét belső szabályzat, emellett informatikai program támogatja, mely segíti a büntető feljelenté-

sek naprakész nyilvántartását és az ügyek állásának nyomon követését. A területi igazgatóságok és a nyomozó-

hatóságok között kiegyensúlyozott a szakmai együttműködés. A nyomozóhatóságoktól, illetve a bíróságoktól 

ebben az évben is jelentős számú megkeresés érkezett, melyek megválaszolása határidőben megtörtént.

Informatika

Az utóbbi időszakban csaknem minden évről elmondható, hogy rendkívüli volt. Az informatikai szakterület szem-

pontjából azonban ez a megállapítás a 2005. évvel kapcsolatban fokozottan igaz. A legfontosabb feladat 2005-ben 

is az APEH működőképességének fenntartása és támogatása volt. Sikerült megoldani a rendkívüli mennyiségű 

jogszabályváltozással összefüggő feladatokat, amelyek – szinte kivétel nélkül – érintették az informatikai alkal-

mazásokat. Év közben született döntés az egyéni járulékszámlák létrehozásáról, meg kellett kezdeni a kapcsoló-

dó, új havi bevallások feldolgozási rendszerének a kialakítását is. Az előre nem tervezhető feladatok ellátása, va-

lamint a gyakoribb és rapid jellegű adatszolgáltatási igények teljesítése így tovább csökkentette az informatikai 

stratégiában meghatározott, a folyamatban lévő fejlesztésekhez felhasználható erőforrásokat. 

Az informatikai feladatok összetettsége – szervezeti kereteken átnyúló volta – megköveteli a színvonalas, egy-

séges módszertan szerint összehangolt munkát és a végrehajtás szakaszainak követhetőségét. Ezért a kiemelt 

feladatok egy részének megvalósítása, mint például a személyi jövedelemadó adóhatósági megállapítással tör-

ténő előírása és kezelése, vagy a teljes ellenőrzési folyamat információs rendszerének újjászervezése, projektek-

ben valósul meg.

Az Informatikai Rendszerek Korszerűsítése program keretében folyik az alkalmazási rendszerek migrációja, mely-

nek során – többek között – korszerűbbé válik az adóalany-nyilvántartás, az adóeljárási rendszer, valamint az ik-

tatási, illetve dokumentumkezelési rendszer. Az informatikai stratégiának megfelelően az év egyik kiemelt fel-
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adata volt az egységes, adattárház jellegű szolgáltatások körének bővítése. A kormányzati és a belső vezetői 

igények mind magasabb színvonalú kiszolgálása érdekében megkezdődött a korszerű, Oracle alapú adattárház 

kiépítése és a korábbi vezetői információs rendszer szolgáltatásainak kiváltása. A későbbiekben az adattárház-

ba integrált adatok körének – a beruházási lehetőségek függvényében megvalósuló – bővülése megkönnyítheti 

a szakterületek számára az elemzési, tervezési, adatszolgáltatási, illetve az EU adózási kérdések hatékony, gyors 

megválaszolását. 

Az adóhivatal folyamatos működőképességének fenntartásához továbbra is elengedhetetlenül szükséges az in-

formatikai eszközök architektúrájának bővítése. Az új alkalmazások gyarapodásán túlmenően jelentősen meg-

nőtt a feldolgozásra, tárolásra, mentésre került adatmennyiség, ezért bővíteni kellett a központi feldolgozást 

végző szerver- és háttértárat. Kiemelt feladatot jelentett az elektronikus bevallások fogadását megvalósító rend-

szer bővítése, amely számottevő informatikai beruházást igényelt. Sor került Contact Center beszerzésére, mely 

a 2006. évi bevezetéskor nagyban elősegíti az ügyfelek kényelmes, gyors kiszolgálását. 

A belső munkafolyamatokban jelentkező felhasználói igények jobb teljesítéséhez a területi igazgatóságokon in-

formatikai referensek kerültek kinevezésre.

Irányítás, működés

Személyi és tárgyi feltételek

2005-ben az adóhivatal tevékenységét meghatározó jogszabályok gyakran változtak, a kormányzat által támasz-

tott elvárások pedig tovább nőttek. A hagyományos és új feladatok végrehajtása a megelőző évekhez mérten 

több irányítási, munkaszervezési és fejlesztési kapacitást kötött le. A korábbi létszámleépítések és a költségveté-

si megszorítások következtében a feladatok ellátásához rendelkezésre álló személyi és tárgyi feltételek csak szűk 

mozgásteret tettek lehetővé.

Az APEH létszámának alakulása a 2003–2005. években
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Az APEH engedélyezett létszáma a korábban elrendelt létszámcsökkentéseket követően 11 962 fő. Az adóhivatal-

lal szemben támasztott követelményekhez igazodva folytatódott a szervezet korszerűsítése, amely több területet 

is érintő létszám átcsoportosításokkal járt.

A feladatok ellátásához nélkülözhetetlen szakmai továbbképzésben tovább növekedett a önálló tanulás szerepe. 

Az iskolarendszerű, illetve iskolarendszeren kívüli támogatott képzésben résztvevők száma folyamatosan csök-

ken. Tanulmányi szerződés alapján, az egyetemen, főiskolán továbbtanulók 38 százaléka, a nem iskolai rendszerű 

képzésben résztvevőknek pedig a negyede részesül támogatásban. A belső tanfolyamokon is kevesebben vehet-

tek részt, ugyanakkor emelkedett az egy tanfolyamra fordított idő, ezáltal a korábbiaknál elmélyültebb ismere-

teket lehet elsajátítani. 

Az APEH 2005. évi költségvetése csak a módosításokkal, a belső átcsoportosításokkal, valamint a pályázatokon 

nyert összegekkel biztosította a feladatok elvégzését. Beruházási és felújítási kiadásokra is kevesebb összeg állt 

rendelkezésre, mint az előző időszakban. Egész évben szigorú, következetes takarékos gazdálkodás érvényesült, 

két esetben volt szükség a havi támogatáson túl előrehozott finanszírozásra a fizetési kötelezettségek időbeli 

teljesítése miatt.

A változó követelményekhez igazodva évközben több alkalommal is módosítani kellett a szervezeti teljesítmé-

nyértékelési rendszert. A hivatal vezetése ennek segítségével negyedévente értékelte az igazgatóságok munkáját 

és a Pénzügyminisztérium által előírt kiemelt feladatok végrehajtását. 

Az adóhivatali tevékenységhez szorosan kapcsolódik a fokozott adat- és objektumvédelem, az adótitokkal, illet-

ve a hatósági jogkörrel való visszaélés megakadályozása. Az előző évinél közel egyharmaddal több (összesen 

135) olyan közérdekű bejelentés, illetve panaszbeadvány érkezett, amelyek biztonsági célú vizsgálatot igényel-

tek. A bejelentések többsége névtelen, vagy fiktív névvel ellátott volt. Az év során kivizsgált 116 ügy több mint 

60 százaléka megalapozatlannak bizonyult.

Az adók bevallásához, ellenőrzéséhez, a nyilvántartások vezetéséhez és az ezekhez kapcsolódó ügyek intézésé-

hez használt iratok mennyisége 2005-ben meghaladta a 26,6 milliót, amely összességében négy százalékkal több, 

mint előző évben volt. A Központi Irattár lehetőségei mellett is sok gondot jelent az állandóan emelkedő hatal-

mas mennyiség fogadása, kezelése, irattározása és nyomon követése. 

Az APEH létszámának 2005. évi összetétele szakterületenként
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Nemzetközi kapcsolatok

Az APEH 2005-ben is intenzíven ápolta nemzetközi kapcsolatait. Az Európai Unió vám- és adóügyi biztosa szep-

temberben látogatást tett az adóhivatalban és találkozott a hivatal vezetőivel. Az Európai Adóigazgatások Szer-

vezetének (IOTA) elnöki posztját júniustól számítottan egy évig Magyarország tölti be, ahol ezeket a feladatokat 

az APEH elnöke látja el.

Több külföldi (USA, holland, olasz, cseh, kínai, vietnámi és szlovák) küldöttség is tárgyalást folytatott az adó-

hivatalban, és folytatódott a francia adóhivatallal kialakított együttműködés. A Nemzetközi Valutaalap (IMF) 

szakértői delegációja október második felében áttekintette a magyar adóigazgatás teljes rendszerét, szerveze-

tét, és javaslatot tett az APEH szervezetének korszerűsítési irányára. Az APEH 2005 áprilisától kezdődően átvette 

a Pénzügyminisztériumtól az Európai Bizottság által finanszírozott Fiscalis Program nemzeti koordinációjának 

feladatait, amelyek segítik az adóhivatali munkatársak tapasztalatcseréjét. Az OECD április végén az APEH köz-

reműködésével Magyarországon rendezte meg a Compliance Subgroup találkozóját, melynek témája az adózók 

jogkövető magatartása, az adófizetési hajlandóság volt. Az adóhivatal 2005-ben egy munkatársát jelölhette tag-

ként az OECD egy új munkacsoportjába.

Ellenőrzés az adóhivatalban

Az Állami Számvevőszék 2005-ben is különböző ellenőrzéseket folytatott az adóhivatalban. Az év során a költ-

ségvetési zárszámadással összefüggésben szokásosan elvégzett vizsgálatokon túl a társasági adóval és az ál-

lami kezességbeváltással kapcsolatban végzett több évre kiterjedő vizsgálatot. Az év második felében pedig 

megkezdte az APEH 2000–2005. évek tevékenységének átfogó vizsgálatát. A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal 

(KEHI) az APEH személyügyi munkáját ellenőrizte, amelyet elmarasztaló megállapítás nélkül zárt le, majd 

a második félévben megkezdte az Országos Támogatás Monitoring Rendszer adóhivatalbeli működésének el-

lenőrzését. 

Együttműködés a felsőoktatási intézményekkel

Változatlanul eredményes az együttműködés az adószakmai képzést is nyújtó felsőoktatási intézmények-

kel. Az APEH szakemberei rendszeresen oktatnak és vizsgáztatnak graduális és posztgraduális kurzusa-

ikon, s részt vesznek a szaktárgyi fejlesztésben. Az év során az APEH folyamatosan biztosította a Károly 

Róbert Főiskola, a Budapesti Műszaki- és Gazdaságtudományi Egyetem, az IBS, a Pázmány Péter Kato-

likus Tudományegyetem, a Károly Gáspár Református Tudományegyetem, az ELTE Jogi Továbbképző In-

tézet hallgatóinak az adószakmai tárgyak jegyzeteit és előadókat. A Károly Róbert Főiskolával kialakított 

együttműködés keretében pedig 2005 szeptembere és decembere között az APEH 14 igazgatóságán a fő-

iskola 40 nappali és 20 levelező tagozatos, adóigazgatási szakirányú hallgatója teljesítette sikeresen szak-

mai gyakorlatát.
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APEH a sajtóban

Az adóhivatal vezetése ebben az esztendőben is megkülönböztetett figyelmet és kiemelt hangsúlyt he-

lyezett az adózást érintő tájékoztatási tevékenység, ezen belül a sajtó- és kommunikációs munka haté-

kony ellátására. 

Az igazgatóságok ez irányú tevékenysége rendkívül dinamikus fejlődést mutatott, melynek eredménye jól 

tükröződik a számszaki adatok nagyságrendjén. 

Míg 2004-ben országos szinten a sajtómegjelenések száma meghaladta a 9 ezret, addig az idei esztendő 

végéig ez a szám már 18 ezer felett volt, amely igen jelentős  emelkedést mutat.   

Komoly erőfeszítéseket tettek az igazgatóságok sajtóval foglalkozó szakterületei a megjelenési helyek bő-

vítése és a már meglévő kapcsolatok még aktívabb működtetése érdekében. A sajtómunka eredményes-

ségéhez nagymértékben hozzájárultak azok a személyes kapcsolatok, amelyeknek jelentősége különösen 

az idei forrás hiányos esztendőben rendkívüli módon felértékelődött. 

Különösen nagy volt az érdeklődés az elmúlt esztendőben mind a központi, mind az igazgatóságok által 

tartott sajtótájékoztatók iránt, ahol az országos adatokon túl a megyei sajátosságok figyelembe vételével 

hangzottak el komoly publicitást kapott tájékoztatások, s helyi adatok. Ennek megfelelően 2005. decem-

ber végéig 63  sajtótájékoztató megtartására került sor országosan.   

A szakterület  munkája iránti fokozott elvárások teljesítése érdekében a legtöbb megye a tájékoztatási 

munka területén is együttműködési megállapodásokat kötött a helyi írott és elektronikus médiával. 

APEH a médiában 

Helyi média
Központi média

2004

2005

2 296

7 133

3 027

15 221
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Összes megjelenés: 
2004-ben: 9 429
2005-ben: 18 248
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Az adózói igények kielégítése érdekében az elmúlt esztendőben közel 1300 előadást tartottak az igazga-

tóságok munkatársai a szakmai, a civil és helyi  szervezetek felkérésére, melyen több tíz ezer érdeklődő 

vett részt. Különösen előnyösen fejlődtek a kapcsolatok ezen a téren.

A sajtó munka ellátása során az igazgatóságok a megjelentetett cikkek, tájékoztató anyagok kiküldésénél 

inkább a minőségi, mint a mennyiségi mutatókra voltak figyelemmel. Ugyanakkor az elektronikus média 

számára inkább rövid, tömör, a lényeget tartalmazó anyagok kiadására koncentráltak. Ennek megfelelően 

2005. december végéig 1256 db közlemény jelent meg országos szinten a média számára.   

A tájékoztatási munkában minőségi előrelépést jelentett az internetes lehetőségek kihasználása. A leg-

több igazgatóság élt is ezekkel a lehetőségekkel és valamennyi figyelemfelhívó anyagát ezeken a fórumo-

kon is megjelentette. 

A még eredményesebb feladatellátás érdekében a hivatalvezetés ebben az esztendőben beemelte mutató-

ként a területi igazgatóságok értékelési szempontrendszerébe ennek a munkának mind a minőségi, mind 

pedig a mennyiségi mérését. 

A sajtómunka 2005. évben elért eredményei hozzájárultak az adóbevételi szint emeléséhez, az adótuda-

tosság növeléséhez, az adózók jogkövető magatartásának javításához, és az Adóhivatal társadalmi elfo-

gadottságának erősödéséhez.   
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A Központi Hivatal szervezeti felépítése és felügyeleti rendje a 2005. évben

Szakmai  

elnökhelyettes

Adóügyi  

Fõosztály

Ellenõrzési Fõosztály

Felszámolási  

és Végrehajtási  

Fõosztály

Tervezési és Elemzési 

Fõosztály

Felülellenõrzési Önálló 

Osztály

Kizárólagos  

Illetékességi Ügyek 

Fõosztálya

Munkavédelmi  

referens

Törvényességi és Belsõ 

Ellenõrzési Fõosztály

Tûzvédelmi  

referens

Jogi és Koordinációs 

Fõosztály

Informatikai Stratégiai  

és 

 Módszertani Fóosztály

Közbeszerzési  

Iroda
Titkársági Fõosztály

Hatósági Fõosztály

Informatikai Felügyeleti 

és Üzemeltetési  

Fóosztály

Beruházási és Ellátási  

Fõosztály
Személyügyi Fõosztály

Adójogi  

Fõosztály

Informatikai  

Fejlesztési Fõosztály

Pénzügyi  

és Gazdálkodási  

Fõosztály

Nemzetközi Fõosztály

Jogi  

elnökhelyettes

Informatikai  

elnökhelyettes

Gazdasági  

vezetõ
Biztonsági Fõosztály

Elnök

SZTADI

Oktatási 

Igazgatóság



Területi Igazgatóságok általános szervezeti felépítése

ElnökIGAZGATÓ

Adó- és Járulékügyi 

igazgatóhelyettes

Irányítás-Mûködtetés 

(igazgató közvetlen)

Végrehajtási és 

Felszámolási  

igazgatóhelyettes

Ellenõrzési  

igazgatóhelyettes

Adóalany  

nyilvántartás

Ellenõrzés szervezés, 

kiválasztás
Hátralékkezelés Gazdálkodás

Adóigazgatási  

eljárás

Társas vállalkozások 

ellenõrzése

Fizetési  

kedvezmények
Személyügy

Bevallásfeldolgozás
Kiutalás elõtti  

ellenõrzések
Végrehalytás

Tájékoztatás  

és koordináció

Ügyfélszolgálat

Magánszemélyek és 

egyéni vállalkozások 

ellenõrzése

Felszámolás  

és végelszámolás
Tervezés és elemzés

Folyószámla  

kezelés

Adatok gyûjtése,  

egyes  

adókötelezettségek 

ellenõrzése

Titkárság,  

iratkezelés, sajtó

Törvényesség  

és Belsõ ellenõrzés

Adóalany  

nyilvántartás

Ellenõrzés szervezés, 

kiválasztás
Hátralékkezelés Gazdálkodás

Adóigazgatási  

eljárás

Társas vállalkozások 

ellenõrzése

Fizetési  

kedvezmények
Személyügy

Bevallásfeldolgozás
Kiutalás elõtti  

ellenõrzések
Végrehajtás

Tájékoztatás  

és koordináció

Ügyfélszolgálat

Magánszemélyek és 

egyéni vállalkozások 

ellenõrzése

Felszámolás  

és végelszámolás
Tervezés és elemzés

Folyószámla  

kezelés

Adatok gyûjtése,  

egyes  

adókötelezettségek 

ellenõrzése

Titkárság,  

iratkezelés, sajtó

Törvényesség  

és Belsõ ellenõrzés

Adó- és Járulékügyi 

igazgatóhelyettes

Irányítás-Mûködtetés 

(igazgató közvetlen)

Végrehajtási és 

Felszámolási  

igazgatóhelyettes

Ellenõrzési  

igazgatóhelyettes

b u l l e t i n  2 0 0 5

45



b u l l e t i n  2 0 0 5

46

Az apeh megyei (fôvárosi) igazgatóságai

igazgatóság neve címe Igazgató neve Telefonszám Faxszám

Észak-budapesti igazgatóság 
1387 Budapest, Pf. 45 
1138 Budapest, 
Madarász u. 30–36.

dr. Bognár Péter (1) 239-5250 
(1) 412-7000

(1) 239-5051 
(1) 412-7088

Kelet-budapesti igazgatóság 
1438 Budapest, Pf. 511 
1144 Budapest 
Gvadányi u. 69.

Nyergesné Csáki Mária (1) 467-7222 
(1) 467-7100

(1) 363-5056 
(1) 363-5057

Dél-budapesti igazgatóság 
1476 Budapest, Pf. 93 
1096 Budapest 
Haller u. 3–5.

Polgár Péter (1) 299-4010 
(1) 299-4000

(1) 299-5140 
(1) 299-4973

Baranya megyei igazgatóság 
7621 Pécs 
Rákóczi u. 52–56.

Kesjár János (72) 533-500 
(72) 533-501

(72) 212-133 

Bács-Kiskun megyei igazgatóság 
6000 Kecskemét 
Kurucz krt. 16/c

Vörös Attila (76) 512-632 
(76) 512-600

(76) 481-085

Békés megyei igazgatóság 
5600 Békéscsaba 
Kinizsi u. 1.

Szabóné Juhász Ilona (66) 996-157 
(66) 996-100

(66) 996-377 
(66) 996-200 

Borsod-Abaúj-Zemplén megyei  
igazgatóság 
3500 Miskolc 
Kandia u. 12–14.

dr. Nagy László (46) 514-220 
(46) 514-200

(46) 514-285 

Csongrád megyei igazgatóság 
6721 Szeged 
Bocskai u. 14.

dr. Papp István (62) 567-595 
(62) 567-500

(62) 567-666

Fejér megyei igazgatóság 
8000 Székesfehérvár 
Mátyás király krt. 8.

Bocskay Vince (22) 548-900 
(22) 548-901

(22) 548-919

Gyôr-Moson-Sopron megyei igazgatóság 
9022 Gyôr 
Liszt Ferenc utca 15.

Varga Lászlóné (96) 509-416 
(96) 509-400

(96) 312-012

Hajdú-Bihar megyei igazgatóság 
4029 Debrecen 
Faraktár u. 29/c

Gáll Eszter (52) 512-220 
(52) 517-200

(52) 529-575

Heves megyei igazgatóság 
3300 Eger 
Eszterházy tér 3–4.

Szalayné Ostorházi Mária (36) 522-601 
(36) 522-600

(36) 411-764  
(36) 410-277

Jász-Nagykun-Szolnok megyei  
igazgatóság 
5000 Szolnok 
József A. u. 22–24.

Tamásné Czinege Csilla (56) 503-300 
(56) 503-333

(56) 507-555
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Az apeh megyei (fôvárosi) igazgatóságai

igazgatóság neve címe Igazgató neve Telefonszám Faxszám

Komárom-Esztergom megyei  
igazgatóság 
2800 Tatabánya 
Komáromi u. 42.

Verbó Árpád (34) 519-803 
(34) 519-800

(34) 519-940 
(34) 316-466

Nógrád megyei igazgatóság 
3100 Salgótarján 
Kassai sor 10.

dr. Institóriszné 
dr. Kozma Erzsébet

(32) 522-705
(32) 522-700

(32) 310-580

Pest megyei igazgatóság 
1132 Budapest 
Váci út 48/c-d

Tóth Ferenc (1) 412-5604
(1) 412-5400

(1) 359-6957 

Somogy megyei igazgatóság 
7400 Kaposvár 
Béke u. 28.

Szulimán Gyula (82) 508-501
(82) 508-500

(82) 508-684 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei  
igazgatóság 
4400 Nyíregyháza 
Szabadság tér 7–8.

Mogyorósiné  
dr. Gábor Hajnalka

(42) 503-200
(42) 598-600

(42) 503-214 

Tolna megyei igazgatóság 
7100 Szekszárd 
Bezerédj út 33.

dr. Bíró Zoltán (74) 501-401
(74) 501-400

(74) 312-824
(74) 312-623

Vas megyei igazgatóság 
9700 Szombathely 
Petôfi Sándor utca 22.

Ôri Jenôné (94) 519-710
(94) 519-700

(94) 519-708 
(94) 519-709

Veszprém megyei igazgatóság 
8200 Veszprém 
Brusznyai utca 22–24.

Umenhoffer Ferenc (88) 577-301
(88) 577-300

(88) 406-546 

Zala megyei igazgatóság 
8900 Zalaegerszeg 
Balatoni út 2.

dr. Tóth Miklós (92) 505-770
(92) 505-600

(92) 505-601 

Pest megyei és Fôvárosi  
Kiemelt Adózóinak igazgatósága 
1519 Budapest Pf. 402 
1115 Budapest 
Bartók B. u. 156.

dr. Somos Katalin (1) 203-0876
(1) 371-8400

(1) 203-0900 

Oktatási igazgatóság 
1043 Budapest  
Temesvári u. 7–9

Söllei János (1) 399-6007
(1) 399-6008

(1) 399-6021

Számítástechnikai  
és Adóelszámolási Intézet 
1023 Budapest 
Lajos utca 17–21. 
1300 Budapest, Pf. 118.

Kertész József (1) 345-3301
(1) 345-3599
(1) 250-2620

(1) 388-9977 
(1) 250-4164
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A kézirat lezárva:  

Budapesten, 2006. február 28-án

Írták:  

az APEH Központi Hivatal Tervezési és Elemzési Főosztályának munkatársai

Készült a Szerif Kiadói Kft. gondozásában


